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 سيدمحمدعلي مرتضوي - زهرا قمي - سپيده فلاّحي -پور خان حسنسپهر  - حميد اصفهاني فارسي و نگارش 

  ميلاد نقشي -يسيدمحمدعلي مرتضو -مريم آقاياري عربي زبان قرآن 

  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي -حامد دوراني -محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

  جواد مؤمني -عبدالرشيد شفيعي  انگليسي  زبان

  كريم نصيري - نظم رحيم مشتاق - حميد عليزاده -اصغري عزيزاالله علي -زهره رامشيني -حسن تهاجمي -عليرضا پورقلي -محمد بحيرايي -عباس اسدي اميرآبادي  رياضي 

  عليرضا نصرالهي - زاده محمدابراهيم گيتي - فرشاد فرامرزي -محمدي عاطفه خان -عباس اسدي اميرآبادي - اميرحسين ابومحبوب  هندسه 

  مونا نريماني - مصطفي كياني  - فر مهدي كاظميان  - وحيد قرباني - هوشنگ غلام عابدي - سوق سعيدي  رمينآ - زهره رامشيني - سيامك خيري - ساسان خيري - اشكان برزكار - ناصر اميدوار  فيزيك

  سعيد نوري -علي مؤيدي  - كامران كيومرثي - زواره محمد عظيميان-زواره رسول عابديني -حسين سليمي -ملكان منصور سليماني - مجد پيمان خواجوي -عيني محمدي محبوبه بيك  شيمي 
  

  

  زينشگران، مسئولين درس  و  ويراستارانگ
  
  
  
  
  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

 پورخانسپهر حسن  حميد اصفهاني فارسي و نگارش
  هامون سبطي: مشاور راهبردي

_____  

  الناز معتمدي

  ليلا ايزدي  يسيدمحمدعلي مرتضو  رضا معصومي عربي زبان قرآن 
  زهره قموشي سيداحسان هندي-صالح احصائي حامد دوراني  دين و زندگي 

  فاطمه فلاحت پيشه سپيده عرب-عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني  انگليسي  زبان
 نرگس شيروئي  سعيد آذرحزين محمدعلي مرتضوي سيد-سينا محمدپور -پور ندا صالح  امين نصراالله  رياضي

  فرزانه خاكپاش  محمدي عاطفه خان  محمد جواد محسني  -پور ندا صالح -علي ارجمند  ابومحبوب اميرحسين  هندسه

  آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  مهدي رضاكاظمي - اسماعيل حدادي –سيد اميرحسين اسلامي   اشكان برزكار  فيزيك 

 الهه شهبازي  ك محمديمحبوبه بي  اشكان وندايي -كوكنده حسن رحمتي  -صفت علي حسني  حسين سليمي  شيمي 
  
  
  

  گروه فني و توليد
  

  
  

  
  

  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

  923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
  021-6463: تلفن

 ي صفحه شماره  گويي زمان پاسخ ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس

  3-4  دقيقه 15 1-10 10 )1(فارسي و نگارش
  5-6  دقيقه 15  11 -20 10  )1(عربي زبان قرآن 

  7  دقيقه 10    21-30 10 )1(ين و زندگيد

 )گواه(شاهد  8-9  دقيقه 20  31 -50  20 طراحي  )1(زبان انگليسي 
 )گواه(شاهد  10-12  دقيقه 35  51-70  20 طراحي  1رياضي 

  13-14  دقيقه 15 71-80 10 1هندسه

  15-18  دقيقه 30  81-100  20  1فيزيك 

  19-22  يقهدق 25  101 -120  20  1شيمي 
  23  ــــــ 294-298 ــــــ خواهي حوزه نظر

  24  دقيقه 165 ــــــ 120 جمع كل

  )اختصاصي( منصوره  شاعري–)عمومي(محمدعلي مرتضويسيد مديران گروه
  )اختصاصي( منصوره  شاعري-)عمومي(معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

 )عمومي(پيشه  حتفاطمه فلا  -)اختصاصي(فرزانه خاكپاش: مسئولين دفترچه
 )اختصاصي( اعظم عبداللهي شقايق–)عمومي(ياريفاطمه علي حروف نگاري و صفحه آرايي

عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ
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 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  ژهچند تا از وا - 1

  / چلهّ كمان : زه /ترسناك : مهيب/ ستودن : تقريظ/ هراس : رعب/ پست زمين : خور/ خداوند بزرگ : تعاليباري «

 »پوشبالا: ردا/ كرم : سخا/ چابك : برهژ/ دهانه : عنان

 دو تا) 2   يكي) 1

  چهار تا) 4   سه تا) 3

 شود؟ املايي ديده مي نادرستيچند  هاي زير در تركيب - 2

 تمايظ/ موهش و ترسناك / پليدي خبث و / دست  و چيره قحاز/ پوش  جولقي و ژنده/ غنا و توانگري / حيايي  ت و بيوقاه«

 »نظاره و تماشا/ كوس و دهل / و فرق گذاشتن 

  چهار تا) 4  سه تا) 3  دو تا) 2  يكي) 1

 ؟ نيستحماسي نوع ادبي كدام بيت  - 3

1 (ريهمه خورده تنها و نابوده س / ريد از گور پردخته گرد دلب  

 رمب نيچند يسع يحاصل يبه ب/  ست در   بسته يكزان رو يديچو د) 2

 غيكجا سرش چون ماغ بر شد به م/  غيرا به ت يكيدرآمد چنان زد  )3

  هرا ليصد م رهيشب ت يديبد/  اهيپلاس س مورچه بري پ) 4

  ذكر شده است؟  نادرستكدام عبارت در برابر آن  دةساهاي غير تعداد و نوع واژه - 4

  مركبّ وندي، يك وندي دويك مركبّ،   . كرد زده، از تاريكي به فروشندگان نگاه مي آميز و وحشت كودك با نگاه تضرّع )1

  كبّ، سه ونديدو مر  . ، از كشتار مردم توس دست كشيدتيمورِ كشورگشا كه از مزار اسرارآميز فردوسي غرق در انديشه بود) 2

  مركبّ  يك مركبّ، دو وندي، يك وندي  .سازد شود و آرايه مي ني سخن ميمعنايي، سبب زيبايي و دلنشي كاربرد مناسب شبكة) 3

  يك مركبّ، چهار وندي  .كوكب درخشان، به يك زخم نورافشان شبيه بود در آن تاريكي، لرزش شبانة) 4

 با نقش دستوري منادا؟ اي  واژههم كدام بيت هم جهش ضمير دارد و  - 5

  در لباس زهد تا كي روزگارم بگذرد؟/ بايد دريد  در عشق و رندي نيز مي اي جامه) 1

  مي بده ساقي مهل تا روزگارم بگذرد/ نيست كارم غير مستي كار اين كار است و بس ) 2

  عذاري بر مزارم بگذرد يك نفس گر گل/ ها  مرقدم گردد بهشتي بعد مردن سال) 3

 ؟پارم بگذرد امسال روز و شب چو سر هسرب / چند ضيف اي دگر سال دةهويبم در غ) 4

 

)1( و نگارشفارسي
  )1(فارسي 

ادبيات انقلاب اسلامي، ادبيات 
حماسي، ادبيات داستاني، ادبيات 

  جهان
  152تا  74هاي  صفحه

  )1(نگارش 
جانشين سازي،  )1(ي ذهني  نوشته
سنجش و مقايسه، ) 2(ي ذهني  نوشته

  گونه  هاي داستان ، نوشته...
  124تا  72هاي  صفحه

دقيقه 15
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 است؟  متفاوتشده  مشخصّ نقش دستوري كدام واژة - 6

  زدن كف      گوش دل بايد نه اين گوش بدن/ زدن  ها را كف تو نبيني برگ) 1

  گوش       تا نبيني شهر جان با فروغ/ گوش سر بربند از هزل و دروغ ) 2

  خوردتان      پيلتا نباشد خوردتان فرزند / جليل  االله اي قوم ليك االله) 3

 فرعون      اي فرعون را زير و زبر؟ موسي/ ور نه كي كردي به يك چوبي هنر ) 4

 ؟نداردبرابرِ كدام بيت در آن وجود  آراية - 7

  كنايه، تشبيه     از التفات نوبهارم همچو سرومنفعل /  ستيپشت دست ن يها دنيگز جزمن  ةويم )1

 آميزي تشبيه، حس     من رمياوضاع جهان س دنيبس كه از د/ گ بادام به سن ومن باز چ ةدينشود د )2

   تشبيهاغراق،      من دنيكه روشن است جهان از نفس كش/  ديمرا چو صبح به دست دعا نگه دار) 3

 تعاره، جناساس   از من ديارزان خر ز بس گوهر برون آوردم و/  شدم صائبي اصغو انصاف فلك، دلسرد ز) 4

 كند؟ مرتبَ مي» مجاز«و » تلميح«، »تضمين«هاي  كدام گزينه ابيات زير را به ترتيب وجود آرايه - 8

  همه از نرگس مخمور تو خمار شدند/ عشق تو ديوانه شدند  همه از سلسلة) الف

  رو قنا ربنا عذاب الناَ/ خاك دور آن گهي سرادق نور ) ب

 را برنتافت يو م دينوش يكه م تا / افتي حلق ياندر تجلّ طوركوه ) ج

 ب، الف، ج) 4  ج، ب، الف) 3  ب، ج، الف) 2  الف، ب، ج) 1

 كدام عبارت با عبارت زير قرابت معنايي دارد؟  - 9

 ».جويند يابند و بعد مي يابند، الاّ او كه ابتدا مي جويند و بعد مي همه چيز را ابتدا مي«

  .اكنون در وجود خود داري كه او را هم در انتظار خدا بودن، يعني درنيافتنِ اين .توان در انتظارش بود تنها خداست كه نمي )1

  .درنگ نخواسته باشم تمامي مهرم را نثارش كنم ام كه بي هرگز هيچ زيباي لطيفي را در اين جهان نديده) 2

  .اندزسو راست است كه ما را مي. اعمال ما وابسته به ماست، همچنان كه روشنايي فسفر به فسفر) 3

  .خردمند كسي است كه از هر چيزي به شگفت درآيد. نگرش تو بايد در هر لحظه نو شود) 4

 ت با بيت زير قرابت معنايي دارد؟كدام بي -10

 »آب و آتش اي خداوند آنِ توست/ دريا جمله در فرمان توست  آبِ«

  كوكب دري زمين، دري كوكب سما/ بلبل بوستان شرع، اختر آسمان دين  )1

 جاد نَتو قَ معتقد ،لكد هقَ ومختلف ت/  فلك ةكعب وت يكو، ملك ةتو قبل يرو) 2

  مصنوع تو از تخت ثري تا به ثريا/  سمندره تا ب مور تو از برگ سمنمأ) 3

 العرش تبارك و تعالي الاّ ملك/ خواجو نسزد مدح و ثنا هيچ ملك را ) 4
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  :»!بمدة اسُبوعٍ حتيّ يلتئم جرحه نَبهأن يحرِّك ذَ طيعلا يست ذلك الكلَب«: في التّرجمة عين الصحيح -11

  !به مدت دو هفته تا زخمش خوب شود تواند دمش را تكان دهد آن سگ نمي )1

  !دبكه زخمش بهبود يا كت دهد تا اينتواند به مدت يك هفته دم خود را حر اين سگ نمي) 2

  !ه تا زخمش خوب شودتواند دمش را حركت دهد به مدت يك هفت آن سگ نمي) 3

  !يابد تواند دمش به مدت يك هفته حركت كند، زخمش بهبود مي آن سگي كه نمي) 4

 »!االله لقِخَ ولَح بيةِرَالع غةِباللُّ علمي قصيرٍ ن نصث عإبح«: في التّرجمة عين الصحيح -12

 !پيرامون متني بحث كن كه به زبان عربي و درباره آفرينش خداوند باشد )1

 !كوتاه و علمي به زبان عربي بگرد كه درباره آفرينش باشد يبه دنبال متن )2

 !بحث كنزبان عربي كه درمورد خلقت خداست  بهمتن كوتاه علمي در مورد يك  )3

 !جست و جو كن خدا باشد، خلقتاي را به زبان عربي كه پيرامون  متن كوتاه علمي )4

  :الخطأعين  -13

1( » كان الفلاّح المجديغرس ان في حديقة جّيأشجار الرمكاشت كشاورز كوشا درختان انار را در باغ پدربزرگم مي: »!د!  

  !براي خواهر كوچكم خريدم نجفي از طلا از بازار دستبند: »!من سوق النّجفلاُختي الصغيرة اشتريت سواراً من الذهّب «) 2

  !مردم به برندگان در مسابقه علمي در فرودگاه خوش آمد گفتند: »!مطاررحب الناّس بالفائزين في المسابقة العلمية في ال«) 3

  !ها اعتماد نكنيد بسياري از گمان بهايد،  اي كساني كه ايمان آورده: »آمنوا اجتنبوا كثيراً من الظّنّيا أيها الذّين «) 4

 :في ترجمة العبارات التاّلية عين الصحيح -14

1( صنعدفي جِ الخفاّشِ وكنُ يشود قديمي ساخته مي ةخانآن ديوار  در خفاّش ةنلا :!ديميت قَار ب! 

 !به تو نفع خواهد رساند قطعاً هم نشين با دانشمندان :!تماًح كسينفع العلماء سةُمجالَ )2

 !شوند شان شناخته مي كساني هستند كه از روي چهره مجرمان :!بسيماهم ونَفعرَن يم المجرمونَ )3

4( االله لأ بذكرِ عليكستا قلب انيتنورباعث  آنزيرا  ياد كردن خداوند بر تو واجب است، :!القلوب نّه نور! 

هدقيق 15 )1( زبان قرآنعربي

،...، ذوالقَرنيَنِ،»هذا خَلقُ االلهِ«
 في الأدبِ التَّلميعِ صناعةُ

 الفارِسي  
  8تا  5هاي  درس
  100تا  45هاي  صفحه
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  :حسب الحقيقةَِ و الواقع الصحيح غيرَعين  -15

  !مهندس الصيانةِ يأمرُ العمال بأن يصلِّحوا الأشياء) 2    !منف عضو للتنفُّس و الشّإنَّ الأ) 1

  !المضيقُ منطقةٌ واسعةٌ بين قطعتينِ من الأرضِ) 4    !بجِوارِ البحارِ و المحيطات الشاّطئُ منطقةٌ) 3

  :في المترادف أو المتضاد للكَلمتينِ الخطأعين  -16

  الحرب ≠السلم / قادم = آتي ) 2    أصدقاء ≠غدَاة / ظلُمة= ظَلام  )1

3 ( إختار =ني / إنتخَبب≠ 4    خرَّب ( زمع =مصفتَحْ ≠إغلاق / م  

  »و تنَسون أنفسكم رِّأ تأمرون الناّس باِلب«: ريفةلمفهوم هذه الآية الشّ غير المناسبعين  -17

  !كار را به كاردان بايد سپرد) 2    »لم تَقولونَ ما لا تَفعلون« )1

  !داني نيست به عمل كار برآيد به سخن) 4    !برد؟ تو كه لالايي بلدي چرا خوابت نمي) 3

  :فاعلاً هو اسم الفاعل عين -18

  !جاء مدرس الكيمياء إلي المختْبَرِ مسروراً و جلَس علي الكرسي) 2    !رأينا اللاّعب في ساحة المسابقةَ متهاجمِاً )1

  !المحاولة الكثيرةيشَجع الراّسب في الإمتحانِ علي ) 4  !ذلك الطّفل حافظ القرآن الكريم في مدينتنا) 3

19- صفن ما يفعولَ عيالم:  

  !كانَ ذوالقرنينِ يحكم مناطق واسعة من الأرضِ) 2  !قَد إستَفاد من اللغّة العربية الشّعراء الإيرانيون) 1

  !ربنا الذّي أعطي كلَّ شيء خلَقه ثُم هدي) 4  !حبيبه عذاباً و في قُربه راحةيري الشاّعر في بعد ) 3

 :عين الخبر يأتي قبلَ مبتدئه -20

 »معظي عذاب و لهم في الآخرةِ م في الدنيا خزيله«) 2    !شيء نه كلّيلع ،كاتم العلمِ زمنٍ في كلِّ )1

 !ن ألف عابدم خيرٌ هينتفع بعلم عالم :)ص( بيالنّ قالَ )4    »نالقرآ نزل فيهرمضان الذّي اُ شهرُ«) 3
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   7: صفحة                               دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة  
 

  
  

 ؟ستنيمهم توجه به نماز  از آثار ،يك از موارد زير كدام -21

  ر نماز در دنياتأخّمامندي از آثار  بهره) 2    نظمي از زندگي دور شدن بي )1
  مندي از آراستگي ظاهري بهره) 4    هاي انحرافي دل نبستن به راه )3

فرسخ باشد، چگونه  5از  بيش روزه برود و مسافت مسافرتش 7فرزندي كه با نهي پدر و مادر به سفري  نماز و روزة -22
 است؟

  .است نمازش شكستهروزه بگيرد و  نبايد) 2  .ولي روزه را تمام بگيرد ،را شكسته بخواند بايد نماز )1
  .فرسخ است يا خير 4تر از  مسير بازگشتش دارد كه كمبه بستگي ) 4  .اش را بگيرد را كامل بخواند و روزه نمازبايد ) 3

 كدام مفهوم در تعريف آراستگي صحيح بوده و حديث مربوط به آن كدام است؟ -23

  ».بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش استگزارده شود، با بوي خوش كه دو ركعت نماز « -بدون توجه به وضع ظاهريباطني بهتر كردن وضع  )1
  ».سته باشدرود، آماده و آرا اش به سوي دوستان خود مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده« –دو  اينو زيبا نمودن  يبهتر كردن وضع ظاهري و باطن )2
جلب توجه ديگران بيارايي كه در اين صورت ناچار مبادا خود را براي « - كنيم كنترل مي ها و كندروي ها ابر تندرويرحالتي كه به وسيله آن خود را در ب) 3

  ».برويبه جنگ با خدا  شوي با انجام گناه مي
  ».دين استو ضعف سستي  لباسي نشانةچنين نما نپوشيد؛ زيرا  و بدنلباس نازك « - روي در زيبايي بدون خودنمايي زياده) 4
 .وجو كرد جست …شريفة  عبارتتوان در  حجاب است و اين موضوع را ميحفظ  … قرار نگرفتن هوسرانانمورد اذيت و آزار  -24

  »يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ« - معلول) 2    »جلابيبهنّمن  يدنين عليهنّ« - علت )1
  »ذلك ادني ان يعرفَنَ فلا يؤذين« - معلول) 4    »يؤذين فلا دني ان يعرفَنَذلك ا« - علت) 3

 منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان چيست؟ ،رخان غربيموبرخي از نظر  -25

  پوشش و حجاب زنان در ايران باستان) 2  ها دين اسلام و گسترش همگاني آن در ميان ملت )1
   )س( حضرت مريمبا حجاب هاي  دن نقشكشي) 4    زنان يهود در اجتماع با پوشش حضور) 3

 جايز است؟ ،كدام قسمت از بدن زنان نامحرم و ديدنهاي چيست  پوشش مناسب از نشانه -26

  تا مچ ها چهره و دست - زينت) 2    تا مچ ها چهره و دست - عفاف )1
  صورت و زير چانه - زينت) 4    صورت و زير چانه - عفاف) 3

بايد از چه نوعي است و به چه علت در اين رابطه  يك زندانيرابطة ميان جرم و كيفر  ،اداش و كيفرمطابق انواع مختلف رابطة ميان عمل و پ -27
 ؟داشته باشد تناسب وجود

  .گر حكمت الهي باشد تا نمايش - قراردادي) 2    .گر حكمت الهي باشد تا نمايش -طبيعي )1
  .رددتا عدالت برقرار گ - قراردادي) 4    .تا عدالت برقرار گردد -طبيعي) 3

 .از آثار عزم قوي است …است و  …و اطاعت خدا  بندگياولين گام در مسير  -28

  قرين رضايت الهي ساختن راه سعادت را - عهد بستن با خدا) 2  قرين رضايت الهي ساختن راه سعادت را - تصميم و عزم براي حركت )1
  ها استواري بر هدف و تحمل سختي - ي حركتتصميم و عزم برا) 4  ها استواري بر هدف و تحمل سختي - عهد بستن با خدا) 3

 خواهيم داد؟ صحيحپاسخ  ،»، كافي استاگر قلب انسان با خدا باشد«: گويند كساني كه ميه ب ،يك از آيات شريفة زير بر كدام با تكيه -29

  »االله ونهم كحبيحب«) 2  »االله انداداً  ذ من دونو من الناّس من يتخّ« )1
3( »ن  ما احبون االله فاتّقل ان كنتم ت«) 4    »عصاهاالله مبعونيحب«  

يك از آثار محبت به  به كدام» .شود كسي دوستدار خداوند باشد، اما زشتي و ستم را در جامعه ببيند و سكوت اختيار كند نمي«اينكه  -30
 خدا اشاره دارد؟

  عهد بستن با خدا) 2    دوستي با دوستان خدا )1
  خدابيزاري از دشمنان  )4    پيروي از خدا )3

دقيقه 10

  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه

، فضيلت ....آهنگ سفر،
 آراستگي، زيبايي پوشيدگي

  148تا  80هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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   8: صفحة   دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة     
  

 

   

 
  

Tahereh Saffarzadeh was an Iranian writer, translator and thinker. When other  

kids were still … (31)… outside, she learned reading and … (32)… the Holy Quran. When she was a young 

student, she worked very hard to learn new things. She also wrote poems at that time. She … (33)… her first 

book while she was still a university student. Soon she got interested in translating the Holy Quran and she 

worked … (34)… hours and … (35)…  gave up trying. She published her translation of the Holy Quran in 

1380.  

31- 1) played       2) play        3) playing     4) plays 

32- 1) hoping     2) hunting      3) rewriting     4) reciting 

33- 1) published        2) dropped   3) exercised     4) collected 

34- 1) healthy   2) alive  3) useless   4) long 

35- 1) always   2) usually     3) often       4) never 

 

 

 

Carbohydrates, which are sugars, are a necessary part of a healthy diet. They give the main source of 

energy to the body, and they also function to flavor and sweeten foods. Carbohydrates range from simple 

sugars like glucose to complex sugars such as amylase and amylopectin. Nutritionists estimate that 

carbohydrates should make up about one-fourth to one-fifth of a person’s diet. This means about 75-100 

grams of carbohydrates per day. A diet which doesn’t have enough carbohydrates can have a bad effect on the 

person’s health. When the body doesn’t have a sufficient amount of carbohydrates, it must then use its protein 

supplies for energy, a process called gluconeogenesis. This, however, can cause further health difficulties. The  

absence of carbohydrates can also result in a number of health problems. 

36- What is the main idea of this passage? 

1) Carbohydrates can result in different diseases. 

2) Carbohydrates prevent a build–up of proteins. 

3) Carbohydrates are needed for good health.  

4) Carbohydrates are useless parts of a good diet. 

37- The word “absence” in the last sentence is most similar in meaning to … . 

1) shortage 2) average 3) pace 4) case 
38- According to the passage, what do most nutritionists suggest? 

1) Carbohydrates can be replaced by protein supplies. 

2) Carbohydrates are simple sugars called glucose. 

3) Carbohydrates should make up about a quarter of a person’s daily diet.  

4) Carbohydrates should be eaten in very small quantities every day. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه20

The Value of Knowledge 
Traveling the World  

  4و  3هاي  درس
 119تا  71هاي  صفحه

PART A: Cloze Test 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. 

Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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   9: صفحة                               دهم عمومي پاية                     97ارديبهشت  21آزمون  -) 7(پروژة  
 

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

39- The underlined word “estimate” in third line is most similar in meaning to … . 

1) guess 2) amaze 3) wonder 4) compare 

40- The underlined pronoun “it” refers to … 

1) body 2) amount 3) protein 4) supply 

 

 

 

 

41- … they watching TV when the phone rang? 

1) Are 2) Did 3) Were 4) Do 

42- Bring your umbrella. It … rain later. 

1) can 2) may 3) should 4) must 

43- You should … more vegetables. 

1) eat 2) eating 3) ate 4) to eat 

44- Some shops … Iran don’t open … Fridays.  

1) in / on 2) in /in 3) at / on 4) in / at 

45- What … Mike and Adam … when you saw them? 

1) are / doing 2) was  / doing 3) did / did 4) were / doing 

 

 

 

Tourists bring a lot of money to the place they are …46… , so they are good for a nation's economy. In 

England, for example, tourism provides jobs for more than two million people. Many countries help increase 

tourism by developing areas that will …47… visitors. There should be enough roads and public …48… 

systems (like buses and trains) in the area. Also, there must be enough hotels for the visitors to stay. 

This development can, however, create some problems for the environment and local people. Some tourist 

sites are so …49… among travelers. But the visitors’ actions may …50… an area of historical or natural 

importance. For this reason, we should all take more care of the popular tourist areas.  

46- 1) visiting 2) watching 3) observing 4) hosting 

47- 1) defend 2) respect 3) prepare 4) attract  

48- 1) destination 2) transportation 3) vacation  4) suggestion 

49- 1) friendly 2) popular 3) familiar  4) continuous  

50- 1) fight 2) destroy 3) attack 4) break 

PART C: Grammar 
 Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) 
and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART D: Cloze Test 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your answer 

sheet. 

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

   10: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21آزمون -)7(ي  پروژه

  
    1 رياضي    

  ؟كدام نوع متغير استاز  »گروه خوني افراد« - 51

     پيوسته -كمي )2      گسسته -كمي )1

    اسمي -كيفي )4      ترتيبي -كيفي )3

  ؟باشد نمييك از جملات زير در مورد علم آمار صحيح  كدام - 52

      .گيرد ها صورت مي ها، سازماندهي و نمايش آن در علم آمار پس از تحليل و تفسير داده )1

   .آوري اعداد و ارقام است اولين قدم در استفاده از علم آمار، جمع )2

      .اي از اعداد، ارقام و اطلاعات است آمار مجموعه )3

   .هاي تصادفي كرد بيني مناسب در مورد پديده گيري، قضاوت و پيش توان نتيجه با استفاده از علم آمار مي )4

53 - A اول سال برف ببارد و ي كه در هفته شامد آنپيB پيشامد. است كه در اين مدت هوا آفتابي باشد، پيشامد آنB A بيانگر كدام گزينه است؟  

      .اول سال هوا آفتابي نباشد و برف ببارد ي در هفته )1

  .باشد و برف نباردي اول سال هوا آفتابي  در هفته )2

      .يا برف ببارداول سال هوا آفتابي نباشد  ي هفته در )3

  .آفتابي نباشد يا برف نباردهوا اول سال  ي در هفته )4

تابع عضوهاي مجموعه بردمجموع  - 54 2 21 2 5 0 4 1f ( , ),(m m, ),( , ),( ,m m)    كدام است؟  

1(3      2(4     

3(5      4(6    

كه يكي از دو برادر در ابتداي رديف و ديگري در انتهاي  ها برادر هستند، به تصادف در يك رديف كنار هم بنشينند، احتمال آن نفر كه دو نفر آن 5اگر  - 55

  رديف باشد، چقدر است؟

1(1
5     2(1

6  

3(1
8    4(1

10   

مهره به تصادف خارج كنيم، چقدر احتمال دارد دقيقـاً دو مهـره همرنـگ     3  اگر از اين جعبه. قرمز وجود دارد ي مهره 3سفيد و  ي مهره 5اي  در جعبه - 56

  باشند؟ 

1(45
56     2(30

56     

3(54
56     4(47

56   

  

  

دقيقه35
/ تابع/ ها ها و نامعادله معادله

آمار / شمارش، بدون شمردن 
  و احتمال

از ابتداي تعيين علامت  4فصل 
اي درجه دوم تا پايان  جمله چند

  7فصل 
  170تا  86هاي  صفحه

توانيد رشد  مي ،رست باشيدبا برنامه و با آگاهي و همراهي والدين پيش بياييد و در مسير د اگر تابستاندر 
  .گيري داشته باشيد چشم
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   11: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21آزمون -)7(ي  پروژه

  
  )ارقام بدون تكرار(اول باشد؟  ، عددكه اولين رقم سمت چپ توان نوشت چند عدد چهار رقمي زوج مي 1و 2، 3، 4، 5با اعداد  - 57

1(36     2(30    

3(24    4(18   

توانيم داشته  هايي كه مي بسازيم، تعداد كل رنگو متمايز جديد  هاي ها، رنگ تا يا بيشتر از اين قوطي 2اگر بتوانيم با تركيب . قوطي رنگ متفاوت داريم 5 - 58

   است؟ كدام باشيم

1(36     2(30     

3(32     4(31   

21y، سهميkبه ازاي چه مقاديري از - 59 (k )x x k     1بالاي خطهموارهy x  گيرد؟ قرار مي  

1(1k     2(2 2k k  IÄ     

3(2k      4(2k    

اگر برد تابع - 60
23 1

1 1 2
(x ) x

f (x)
x x

    
    

به صورت    a,b c, باشد،a b c  كدام است؟  

1(5     2(4     

3(3     4(6   

  

    در كدام گزينه هر دو متغير از نوع متغيرهاي كمي است؟ - 61

  رنگ خودرو -تعداد مكالمات تلفني) 2     مراحل زندگي -جنسيت افراد) 1

  ميزان درآمد يك كارمند -زيستورنمقاومت يك ترا) 4    وزن افراد -مراحل تحصيل) 3

    است؟ نادرستكدام گزينه در مورد مفاهيم جامعه و نمونه  - 62

  .ي تمام افراد يا اشيايي را كه در مورد يك يا چند ويژگي آنها تحقيق صورت گيرد، جامعه گويند مجموعه) 1

  .هاي آماري ديگر هستند اي از جامعه رمجموعههاي آماري، خود زي بعضي جامعه) 2

  .ت تمام جامعه باشد، بايد بسيار كوچك باشدادرستي نمايانگر خصوصي براي آنكه نمونه به) 3

  .گوييم ي جامعه مي تعداد اعضاي جامعه را اندازه) 4

 از يك نوع هستند؟دقيقاً  ،متغيرهاي تصادفي كدام دسته - 63

  هاي يك صندوق ـ تعداد نامهطول مكالمات تلفني يك اداره ) 1

  ميزان بارندگي در يك شهر در طول سال ـ جنسيت افراد يك شهر) 2

  هاي موجود در يك صندوقگنجايش آب يك تانكر ـ وزن نامه) 3

  ي ورزشي ميزان تحصيلات افراد يك شهر ـ قد دانشجويان شركت كننده در يك مسابقه) 4

 .ر تراز كل شما تأثير داردپاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و د     )گواه( هاي شاهدسوال   
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   12: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21آزمون -)7(ي  پروژه

  
 »كيفي ترتيبي، كمي گسسته، كيفي اسمي«؟ يب استهايي به اين ترت كدام گزينه داراي متغير - 64

    مراحل بازدهي درختان ميوه ،درختان موجود در پاركنوع  ،گروه خوني افراد جامعه) 1

  نوع درختان موجود در پارك ،ناشي از زلزله انحمجروتعداد  ،گروه خوني افراد جامعه) 2

  نوع درختان موجود در پارك ،زلهناشي از زل مجروحانتعداد  ،مراحل بازدهي درختان ميوه) 3

 گروه خوني افراد جامعه ،هاي مالي ناشي از زلزله خسارت ،مراحل كشت) 4

,اگر با ارقام  - 65 , , , ,1 2 3 4 5 ، قدر است؟ چه ،نباشد 3كه اين عدد مضرب  ، احتمال اينبسازيم) بدون تكرار ارقام(عددي دو رقمي 

1 (2
5    2(16

25     

3 (1
5    4(4

5   

P(nاگر  - 66 , )
C(n , )




4 261 n)5  كدام است؟ n، مقدار4 )  

1 (52    2 (53    

3 (54    4 (55  

 .)تكرار ارقام مجاز است(باشد؟ 6ها  ارقام آن جموعتوان نوشت كه م چند عدد سه رقمي مي - 67

1( 18    2 (20    

3 (21     4 (24  

هاي فراري  كدام احتمال فقط يكي از موش اگر دو موش از محفظه گريخته باشند، با. شوند داري مي موش ديابتي نگه 3و  سالمموش  5در آزمايشگاهي  - 68

   ديابتي است؟

1(15
56     2(5

14    

3(3
8    4(15

28  

yي نمودار تابع با ضابطه - 69 | x |   1     ؟كند نميي محورهاي مختصات عبور  از كدام ناحيه 1

    دوم) 2    اول) 1

  چهارم) 4    سوم) 3

xي ي جواب نامعادله اگر مجموعه - 70 ax   22 4 ]صورت به 0 ,k]2 ،باشدa kكدام است؟     

1 (1-    2 (1    

3 (3    4 (3-  
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   13: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21آزمون  -)7(ي  پروژه

  

      1هندسه     

3با معلوم بودن ضلع ABCدر مثلث - 71 3BC   030هاي و زاويهB̂  045وĈ  ي ضـلع  ، انـدازهAB 

  كدام است؟

1(3        

2(3        

3(6         

4(2 3   

باشد، مساحت  65برابر  OABو مساحت مثلث 300الاضلاع  اگر مساحت متوازي. است ABCDالاضلاع اي دلخواه درون متوازي نقطه Oزير، در شكل - 72

  خورده كدام است؟ قسمت هاشور

1(65        

2(75        

3(85         

4(95   

 ؟كند نمييك از موارد زير يك صفحه را مشخص  كدام - 73

        غير واقع بر روي يك خط Aو C،Bمتمايزي  سه نقطه )1

  .است متنافر Cو Dبا خط گذرنده از Aو Bگذرنده ازكه خط  Aو D،C،Bي متمايز چهار نقطه )2

   Pعمود بر يك صفحه مانندمتمايز دو خط  )3

    يك خط و يك نقطه خارج از خط مورد نظر  )4

  ؟ كدام است نادرستي  گزينه. است dها خط  برهم عمودند و فصل مشترك آن Qو  Pي متقاطع  دو صفحه - 74

  .عمود است Qي  بر صفحه ،Pي موازي با  هر صفحه )1

  .موازي است Qي  با صفحه ،Pي عمود بر  هر صفحه )2

  .است عمود Qو  Pي  بر دو صفحه ،dي عمود بر خط  هر صفحه )3

  .منطبق است Qي  بر صفحه ،Pعمود بر  و dخط  ازي گذرنده  صفحه )4

 باشد؟ مقابلي  تواند مربوط به مكعب گسترده مي هاي زير يك از گزينه كدام - 75

1( 1

5

2   2( 4

5

2  

3( 1

4

3   4( 2

5

6  

 دقيقه15

  تجسم فضايي/ ها چندضلعي
  4و فصل  3صل ف

 96تا  53هاي  صفحه

A

B C
4530

1 2 3 4

5

6

A B

CD

O
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   14: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21آزمون  -)7(ي  پروژه

  

 رو، از كدام جهت با بقيه متفاوت است؟ ي شكل روبه نماي ديده شده - 76

1(4         

2(3     

3(2         

4(1    

  شود؟ تمامي نقاط مشترك دو كره را به مراكز هر دو كره وصل كنيم، چه شكلي حاصل مياگر . اند ، يكديگر را قطع كردهrوrهاي دو كره با شعاع - 77

  .)مركز هيچ كدام از دو كره در داخل ديگري قرار ندارد( 

          كره نيم )2            كره )1

   يك مخروط )4           مخروطدو  )3

2ي را در فاصله Rاي به شعاع كره ،Pي اگر صفحه - 78
R  18حاصل و مساحت سطح مقطع كنداز مركز كره قطع باشد، شعاع كره كدام است؟ 

1(6         2(2 6        

3(3 6        4(4 6  

B)ˆ090ي الزاويه قائممثلث  - 79 )ABC  حجم شكل فضايي حاصل كدام است؟ .دهيم ترين ضلع آن دوران مي بزرگ درجه حول 360را  

1(48
5
          

2(144
5
     

3(48
25
         

4(144
25
   

حاصل از ايـن دوران  شكل حجم . دهيم محور تقارنش دوران مي الاضلاع بريده و شكل حاصل را حول ياز يك مثلث متساو مطابق شكل دايره را يك نيم - 80

  كدام است؟

1(49 3 3( )             

2(26 3 3( )        

3(29 3 3( )           

4(46 3 3( )    

6

2

60

2

1

3

4

A

B

C

4

3

 .در ابتداي تابستان باشد خودتان  وضعيت ازهدف نهايي شما در تابستان بايد جلوتر بودن 
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 15: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21ون آزم -)7(ي  پروژه

  
   1 فيزيك              

تـر شـدن بـه زمـين      ي آب بـا نزديـك   شود كه تندي و قطر باريكه كنيم، مشاهده مي وقتي شير آبي را كمي باز مي - 81

 .يابد مي ………و  ..……ترتيب از راست به چپ  به

   افزايش ،كاهش )2    كاهش ،كاهش )1

  افزايش ،افزايش )4    كاهش ،افزايش )3

  هاي زير است؟ يك از دماسنج ي كاركرد كدام ي نحوه دهنده شكل مقابل نشان  - 82

    دماسنج گازي )1

  دماسنج مقاومت پلاتيني )2

  )پيرومتر(سنج  تف )3

  كمينه -دماسنج بيشينه )4

  ؟نيستهاي زير در مورد انتقال گرما از طريق همرفت صحيح  يك از گزينه كدام - 83

      .گيرد دما صورت مي همرفت در اثر افزايش چگالي شاره با افزايش ي   پديده )1

   .ها، چه مايع و چه گاز، به وقوع بپيوندد ي شاره تواند در همه همرفت مي )2

      .گيرد هايي از خود ماده صورت مي انتقال گرما با انتقال بخش  در همرفت، )3

   .شود كه در تماس با جسم گرم است نيروي شناوري موجب بالا رفتن بخشي از شاره مي )4

    .در نظر گرفت ..……يك فرايند   توان ي تراكم را مي ي ضربه فرايند طي شده در مرحلهسوز بنزيني،  درون در يك ماشين - 84

  فشار انبساط هم) 2    فشار تراكم هم) 1

 دررو انبساط بي) 4    رو در تراكم بي) 3

       هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 85

    .ماشين گرمايي نام دارد  ا تبديل كند،دستگاهي كه گرما را به كار و يا كار را به گرم )1

  .بالا جذب و تمام آن را به كار تبديل كند اي را بپيمايد كه در طي آن مقداري گرما را از منبع دما  تواند چرخه دستگاه مي )2

    .ماند ثابت مي  پس از طي يك چرخه روني دستگاه در يك ماشين گرمايي،انرژي د )3

   .كار انجام شده توسط ماشين به گرماي داده شده به منبع دما پايين استبرابر نسبت  بازده يك ماشين گرمايي، )4

دقيقه 30

دما /هاي فيزيكي مواد  ويژگي
  ترموديناميك/ او گرم

از ابتداي شاره در حركت و  3فصل 
 4و فصل فصل اصل برنولي تا پايان 
  5و فصل 

  173تا  82هاي  صفحه
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 16: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21ون آزم -)7(ي  پروژه

  
 . ..……اين فرايند . دما، گرماي داده شده به دستگاه تماماً به كار انجام شده توسط دستگاه تبديل شده است در فرايند انبساط هم - 86

      .كند فقط قانون دوم ترموديناميك را نقض مي )1

     .كند  اول ترموديناميك را نقض مي فقط قانون )2

      .كند هر دو قانون اول و دوم ترموديناميك را نقض مي )3

  .كند هاي اول و دوم ترموديناميك را نقض نمي كدام از قانون هيچ )4

ز در طي اين فرايند چند ژول است؟ تغيير انرژي دروني گا. گيرد ژول گرما از محيط مي 455فشار  گاز كامل دو اتمي طي فرايندي هم مقدار معيني از يك - 87

)7
2PC R(  

1(273     2(325    

3(273     4(325    

ها قابليـت سـاخته شـدن     يك از اين ماشين كدام. كنند كار مي 600Kو 360Kهاي با دماي ايم كه هر يك بين منبع چهار ماشين گرمايي طراحي كرده - 88

  ؟ددار
 

1(50 150 200C HQ J,W J,Q J            

2(100 50 150C HQ J,W J ,Q J        

3(0 200 200C HQ ,W J ,Q J           

4(100 100 200C HQ J,W J,Q J        

027بسته مقداري گاز كامل هليوم در دماي دردر يك مخزن  - 89 C فشار گاز درون . مولكول بر ليتر است 2410غلظت گاز موجود در اين ظرف .وجود دارد

31( مخزن چند پاسكال است؟ 1000m L،8 JR
mol.K

  236را برابرو عدد آووگادرو 10 در نظر بگيريد(.  

1 (54 10     2 (64 10   

3 (52 10     4 (62 10   

باشـد، دمـاي گـاز در     2000Jبرابـر  ABبادلـه شـده در فراينـد   اگر گرمـاي م . صورت روبرو است اتمي به شده توسط يك مول گاز كامل تك فرايند طي - 90

12(ي سلسيوس است؟  چند درجه Cي نقطه 5V
JC /

mol.K
(  

1(13       

2(130    

3(113       

4(260    

  

  

خواني  هاي سال آينده را پيش رسدآموزاني كه در فصل تابستان تعدادي از  در تحقيقات علمي و پژوهشي اين موضوع ثابت شده كه دانش
 .اند هاي خود دارند كه صرفاً نگاه به گذشته را خوانده كلاسي ي بهتري نسبت به هم ي ترازي بهتر و رتبه وضعيت علمي و نمره كنند  مي
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 17: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21ون آزم -)7(ي  پروژه

  
ــي      - 91 ــد ب ــي فراين ــك اتم ــل ت ــاز كام ــول گ ــك م ــي  ي ــي م ــر را ط ــد درروي زي ــت؟      . كن ــد ژول اس ــد چن ــن فراين ــاز در اي ــده روي گ ــام ش ــار انج ك

)51 10atm Pa،31 1000m L3و
2VC R( 

1(1800       

2(1800     

       صفر )3

4(2100   

Pدر شكل مقابل، نمودار - 92 V تغيير انرژي دروني گاز در فرايند. براي يك گاز تك اتمي آرماني نشان داده شده استabc وadc  ترتيب  بهبر حسب ژول

31(از راست به چپ كدام است؟  1000m L،3
2VC R 5و

2PC R(  

1(510 510,       

2(990 990,   

3(510 510,       

4(990 990,   

ي سلسيوس باشـد،   برحسب درجه دماپايينبرابر دماي منبع  2ي سلسيوس  برحسب درجهدمابالا اگر دماي منبع . درصد است 25يك ماشين كارنو   بازده - 93

 دماي منبع گرم چند كلوين است؟

1(409 5/     2(273     

3(372     4(546   

چند ) 1(اگر در مدت زمان معين، هر دو يخچال گرماي يكساني به محيط بيرون دهند، توان يخچال . است 3و  2به ترتيب ) 2(و ) 1(هاي    ضريب عملكرد يخچال - 94

  است؟) 2(برابر توان يخچال 

1(4
3     2(3

4     

3(2
3     4(3

2   

127يك ماشين كارنو كه بين يك ظرف بزرگ آب و يخ و يك منبع با دماي - 95 C دهد ب و يخ ميآژول گرما به مخلوط  1365در هر چرخه  كند، كار مي .

  ژول كدام است؟ برحسب كيلودر هر چرخه گرفته شده از منبع دمابالا  گرماي

1(1     2(1 5/     

3(2     4(3   

b c

da
3 10

4

8 10
4

(L)V

P (Pa)

2 5
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 18: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21ون آزم -)7(ي  پروژه

  
  اگر يك ماشين. است 4كيلوژول و ضريب عملكرد يخچال  2داخل چرخهكند كه مساحت  اي را در يك يخچال فرضي مطابق شكل طي مي دستگاه، چرخه - 96

2Hاي طراحي كنيم كه گرمايي به گونه HQ Q،2L LQ Q 2وW W رصد باشد، در اين صورت بازده گرمايي ماشين گرمايي حاصل چند د

    .)مربوط به يخچال هستند Wو HQ،LQ(خواهد بود؟ 

1(20       

2(25     

3(75     

4(80   

در دماي ثابت، ابعاد مكعب را چند برابر كنيم تا نيروي وارد از طرف گاز بر يك وجه مكعب . اري گاز كامل درون يك ظرف مكعبي دربسته وجود داردمقد - 97

  نصف شود؟

1 (3 2     2 (2   

3 (1
2     4 (3

1
2

   

010دقيقه مقداري يخ 17كن الكتريكي با توان ثابت در مدت  يك گرم - 98 C 00را به آب C ي ديگر آب حاصل  كن پس از چند دقيقه اين گرم. كند تبديل مي

0100از ذوب يخ را به آب C 80تبادل گرما با محيط خارج ناچيز است و( كند؟  تبديل مي 160FL c c (  

1 (20     2 (37   

3 (17     4 (34   

ي  گرم يخ با دماي صفر درجه 500اين محفظه درون ظرفي محتوي. شود امل انجام مياي بسته حاوي گاز ك يك فرايند ترموديناميكي ايستاوار، درون محفظه - 99

ي سلسيوس باشد و انرژي دروني گاز درون محفظه در طي  اگر در پايان فرايند، تمام يخ ذوب شود و دماي آن صفر درجه. سلسيوس قرار دارد

340F(؟ ژول كدام است دهد برحسب كيلو رون محفظه روي محيط انجام ميافزايش يابد، كاري كه گاز د 270kJفرايند
kJL
kg

  و تبادل انرژي فقط بين

  .)شود يخ و گاز درون محفظه انجام مي

1 (100     2 (100   

3 (440     4 (440   

ژول باشد، گرماي  1500برابر  cdabاگر تغيير انرژي دروني گاز در فرايند. پيمايد ي ترموديناميكي فرضي نشان داده شده در شكل را مي گاز كاملي چرخه - 100

5(چند ژول است؟  bcداده شده به محيط طي فرايند
2VC R7و

2PC R(  

1(600       

2(2100     

3(600       

4(2100   

P

V

 يخ آب
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 19: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21مون آز -)7(ي  پروژه

  
   1 شيمي       
  

. مقدار معيني آب نياز است )ها( يا فرآورده) ها(، كالا )ها(وسيله  ..……براي توليد كه  ،دهندها نشان ميبررسي - 101

 .بيشترين حجم آب مصرفي را به خود اختصاص داده است ..……صنعت  ،مثلاً در ميان صنايع

   توليد مواد غذايي -برخي )2    توليد مواد غذايي -هر )1

   كشاورزي -برخي )4    كشاورزي -هر )3

دو گاز نيتروژن و اكسيژن با هم در هوا تركيب شده  .……تنها هنگام . بسيار كمي دارد .…… ،هواكره ي سازنده ءترين جزگاز نيتروژن به عنوان اصلي - 102

  .دنشوتبديل مي ..……و در نخستين مرحله به گاز 

  2NO-بارندگي -جرم مولي )NO   2-و برق رعد -جرم مولي )1

  2NO-بارندگي -پذيريواكنش )NO    4-رعد و برق -پذيريواكنش )3

 .روندمي ..……به محيط  ………عبور كرده و از محيط  ..……هاي آب از در فرايند اسمز مولكول - 103

    رقيق -غليظ -غشاي نيمه تراوا )2    غليظ -رقيق -راواغشاي ت )1

   غليظ -رقيق -غشاي نيمه تراوا )4    رقيق -غليظ -غشاي تراوا )3

 . ………به جز ،تمام موارد زير صحيح هستند - 104

  .در آب آشاميدني بايد كمترين مقدار ممكن باشد) 3NO(غلظت يون نيترات  )1

2Mg(OH)آب دريا، ابتدا آن را به زايزيم ج و جداسازي فلز منبراي استخرا )2 (aq) كنندتبديل مي.  

    .يابددر حجم ثابت، غلظت محلول افزايش ميسير نشده با افزودن مقداري حل شونده به يك محلول  )3

 .لريد استپذيري سديم كتاسيم كلريد بيشتر از تأثير آن بر انحلالپپذيري تأثير دما بر انحلال )4

 .گويندمي ..……ها شود به آنانجام مي ..…… ي ها به وسيلهرساناي جريان برق هستند و از آنجا كه رسانايي آن ………و  ……… - 105

  رساناي يوني -هايون -گرافيت -فلزها )2  رساناي يوني -هايون -هاي يونيمحلول -فلزها )1

 ترونيرساناي الك -هاالكترون -گرافيت -فلزها )4  ولكوليرساناي م -هامولكول -هاي مولكوليمحلول -گرافيت )3

  ).انيدها را از راست به چپ بخوگزينه(. باشندمي .…و  …، …به ترتيب  cو a،bشود و در اين نمودار گيري ميقانون هنري نتيجه .……از نمودار  - 106

1( 2 2 1N ,O , NO   

2( 2 2 2O ,N ,NO   

3( 2 2 1NO,O , N   

4( 2 2 1NO, N ,O   

  باشند؟چه تعداد از موارد زير صحيح مي - 107

  .ن وجود داردژهاي سبز، اكسيدر ساختار سوخت سبز همانند پلاستيك) الف

  .دهندكربنات واكنش مي كربنات و يا كلسيم به مواد معدني، آن را با منيزيم 2COبراي تبديل) ب

  .باشندمي 2COهاي مناسبي براي دفن گاز، مكانكه خالي از اين مواد هستند هاي قديمي نفتهاي قديمي گاز و چاهميدان) ج

  .اشدبمي بسيار خوبيد خودرو و سوخت با كيفيت از دستاوردهاي شيمي سبز تول) د

1( 2     2( 4   

3( 1     4( 3   

دقيقه 25

آب، / ردپاي گازها در زندگي
  آهنگ زندگي

از ابتداي چه بر سر  2فصل 
آوريم؟ تا پايان فصل  هواكره مي

  3و فصل 
  133تا  68هاي  صفحه

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

 20: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21مون آز -)7(ي  پروژه

  
  اند؟ صحيحكدام موارد از مطالب زير  - 108

  .از يك گرم بيشتر است گرم آب 100معين در  ها در دمايپذيري آنكه انحلالشود  گفته مي مواديبه مواد محلول ) الف

  .كمتر است 2Fطه جوشاز نق HClنقطه جوش) ب

  .برابر صفر است 4CHو2O،COهايگشتاور دو قطبي مولكول) پ

3نواست شيمياييفرمول ) ت 6C H O باشدها ميها و انواع لاكرنگ ،است و حلال چربي.  

  .باشندمحلول در آب ميكلسيم سولفات و نقره كلريد از جمله مواد كم) ث

  ث -ت) 2    ت -پ -الف )1

  ت -الف )4    ث -پ -ب )3

  آب درست است؟ ي با تصفيه ارتباطيك از موارد زير در كدم - 109

   .شوندها از آب جدا ميلزها و ميكروبناف ،سمي هاي ها و فلز كش هاي آلي فرار، حشره تركيب ،با عبور آب از صافي كربن )1

  .ها را از آب جدا كردتوان ميكروببا روش اسمز معكوس برخلاف روش تقطير مي )2

   .به روش اسمز معكوس پيش از مصرف نياز به كلرزني نخواهد داشت شده تصفيهآب  )3

  .كوس و استفاده از صافي كربن داردهاي بيشتري نسبت به روش اسمز معهآلايند ،آب به دست آمده از روش تقطير )4

 است؟ نادرستيك از موارد زير كدام - 110

  .شونداجزاي مخلوط به ميزان ناچيزي در يكديگر حل مي به حالت مايع هاي ناهمگندر مخلوط )1

  .دشودر آن حل ميتشكيل پيوند هيدروژني با آب به هر نسبتي  ضمناتانول  )2

  .شوندراثر يخ زدن تخريب ميها در بافت كلم بياخته ي ديواره )3

  .مخلوط هگزان در آب مانند مخلوط يد و هگزان ناهمگن است )4

 . .……هاي گياهان هاي ياختههاي موجود در ديواره روزنه - 111

   .دهندها را ميهاي كوچك مانند آب و يونها و مولكولي گذر برخي ذرهفقط اجازه )1

   .دندههاي بزرگ را ميبرخي مولكول ها وهاي كوچك و يوناجازه عبور مولكول )2

   .توانند از آن عبور كنندها نميدهند اما يونهاي كوچك مانند آب را مياجازه عبور مولكول )3

  . توانند از آن عبور كنندها ميخاصيت نيمه تراوايي دارند يعني فقط برخي يون )4

  ز بقيه بيشتر است؟ارسانايي الكتريكي كدام محلول  - 112

0لمحلو )1 0محلول )2  مولار آمونيوم سولفات/03    HFمولار /05

0محلول  )3   مولار اتانول 1محلول  )4    سديم نيترات مولار/05

 صحيح مي باشند؟كدام يك از مطالب زير  - 113

  .شود تر مي ر ولي در اسمز، رقيقتغليظ در فرايند اسمز معكوس، غليظ با گذشت زمان، محلول )1

  . شودخيارشور استفاده مي ي آب درياها و تهيه ي از اسمز معكوس براي تصفيه )2

   .كنددر اسمز معكوس، آب از ميان يك غشاي نيمه تراوا تنها از سمت محلول غليظ به سمت محلول رقيق حركت مي )3

  .ها از بافت ميوه به آب راه مي يابندها و ويتامينگيرد، در طي فرايند اسمز، تمام نمكهنگامي كه ميوه خشك درون آب قرار مي )4
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 21: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21مون آز -)7(ي  پروژه

  
00در دماي اكسيدگوگرد تري گاز اكسيد بهاگر تبديل گاز گوگرد دي - 114 C 5و فشارatm در اين دما اكسيد تريگرم گاز گوگرد  480توليد  براي ، انجام شود

132( چند ليتر اكسيژن لازم است؟ 16S ,O :g.mol ( 

1(67 2/      2(33 75/     

3(13 44/    4(26 88/  

 است؟ رستنادهاي زير يك از عبارتكدام - 115

        .كنندهاي استون ماهيت خود را در محلول حفظ ميدر اثر انحلال استون در آب، مولكول )1

  .شونداحاطه ميهاي آب مولكولهاي اكسيژن سديم از سمت اتم هاي يوندر اثر حل شدن سديم كلريد در آب،  )2

      .تر از پيوند هيدروژني در آب استه و قويايجاد شددوقطبي  -ي يونجاذبهدر اثر انحلال سديم كلريد در آب  )3

NaCl(s) به صورت در آب تفكيك يوني سديم كلريد ي معادله )4 Na (g) Cl (g)   باشدمي.  

  درست است؟) توليد آمونياك(ي فرآيند هابر هاي زير دربارهچه تعداد از عبارت - 116

2شپذيري ناچيزي دارد به طوري كه واكنگاز نيتروژن واكنش) الف 2N (g) H (g) شوداتاق انجام نمي و فشار در دما.  

  .هاي هابر براي توليد آمونياك جدا كردن آمونياك از مخلوط واكنش بوديكي از چالش) ب

3هايي داراي گازمحفظهدماي ) پ 2 2NH ,H , N 050را اگر به C  آيدصورت مايع درميبرسانيم، آمونياك به.  

2واكنش) ت 2N (g) H (g)0450دما و فشار در  به ترتيب C  شود انجام مياتمسفر  200و.  

1( 1    2( 2    

3 (3    4( 4 

  درست وجود دارد؟در ميان موارد زير چند مورد  دهد، شيرين از آب دريا را توضيح ميبا توجه به شكل زير كه چگونگي توليد آب  - 117

  
  
  
  
  
  
  
 

  .است Bبيشتر از مايع Aغلظت مايع  )الف

  .يك غشاي تراوا است Cي ديواره )ب

  . كنندها از محيط غليظ به محيط رقيق مهاجرت ميدستگاه يون ر ايند )ج

  .باشدمي به مخزن پاييني آن Cديواره يهاي آب از مخزن بالاولكولجهت حركت م )د

  .كنداين دستگاه بر پايه فرايند اسمز عمل مي )ه

1( 1  2( 2  3 (3  4( 4  

A 

B 

C 
D 
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 22: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   97 ارديبهشت 21مون آز -)7(ي  پروژه

  
0 با  شونده هم ارز ي حل هر ذره(  درست است؟ شده دادهچند مورد از مطالب  زيرهاي با توجه به شكل - 118   ).باشد مي مول/02

 
  .با هم برابرند) 4(و ) 1(هاي مولاريته محلول -    

  .باشدمي 3برابر ) 3(به شكل ) 2(نسبت مولاريته محلول در شكل  -

  .شودبرابر مي) 2(به يكديگر مولاريته محلول حاصل با مولاريته محلول ) 3(و ) 1(هاي محلولبا افزودن  -

  .دقيقاً با هم يكسان است ppmبرحسب) 4(و ) 3( هايغلظت محلول -

  .باشدمي) 5(ها مربوط به شكل كمترين مولاريته محلول در اين شكل -

1( 4    2( 3    

3 (2    4( 1 

 410برابر با مجاز كلر موجود در آب استخررصد جرمي داگر مقدار . شوداستفاده مي 800ppmبراي گندزدايي آب يك استخر از محلول كلر با غلظت - 119

  .)مترمكعب در نظر بگيريدگرم بر سانتي 1چگالي آب استخر را برابر (مترمكعب آب نياز است؟  16، چند گرم از اين محلول براي ضدعفوني كردن باشد

1( 43 10    2 (42 10  

3( 43 10    4 (42 10  

 است؟ نادرستهاي زير عبارت يك ازكدامدر دماهاي مختلف،  Bو Aپذيري هاي انحلالبا توجه به جدول - 120
  

  
  
  
  .بيشتر است Aاز Bيپذيري مادهانحلال رويبر تأثير دما ) 1

  .نيز با هم برابر است Bو Aاين دو ماده با هم برابر است، غلظت مولي و درصد جرمي محلول پذيريدر دمايي كه انحلال) 2

060در دماي Aگرم محلول سيرشده 76اگر ) 3 C 040را تا دماي C  شودگرم رسوب تشكيل مي 4/2سرد كنيم.  

080اگر در) 4 C  گرم نمك 400گرم آب،  400درB يدآدست مي هرا حل كنيم يك تركيب سيرنشده ب.  

30  20  10  0( C)  
81  78  75  AS  

30  20  10  0( C)  
69  62  55  BS  

 .خواني مطالب درسي سال بعد است هاي قبلي و پيش  براي يادگيري و مرور آموخته بهترين فرصتتابستان
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 شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي
  

  

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

  روع به موقعـش

هاي علمي در ابتداي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  )ي نظرخواهي آمده است برگه

  .شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود نميهاي علمي رأس ساعت آغاز  گويي به سؤال پاسخ) 3

  رينـمتأخ

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

  د اما نه به طور كاملشو اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

  .ودش نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  انـمراقب

  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي آزمون اجازه بله، قبل از پايان) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ونـارزيابي آزم

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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    2: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 

 )زهرا قمي(     - 1

 شير: هژبر

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 2

  :هاي زير در عبارت صورت سؤال نادرست نوشته شده است تركيب

تمـايز و فـرق   / موحش و ترسناك / دست  حاذق و چيره/  حيايي وقاحت و بي

 گذاشتن 

  )فارسيكتاب  نامة واژه املا ،(   

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

ادبيات تعليمي است، اما در ساير ابيات موضـوعاتي   در حوزة» 2«گزينة بيت 

سر شخصي را از شدت ضـربه  «، »يك گورخر را به تنهايي خوردن« همچون 

» روي پارچه سياه از فاصله صد ميلـي ديدن پاي مورچه «و » به ماه فرستادن

   .گنجد عادت است و در ادبيات حماسي مي از آمده است كه فراتر

  )فارسيكتاب  111 صفحة، هاي ادبي و زباني دانش( 

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

 :ي عبارات هاي غيرساده بررسي واژه

: ه+ زد  +وحشـت  : زده وحشـت / مركـّب  : آميـز  +  تضرعّ: ميزآ تضرعّ :»1« گزينة

 (+نـده  + َفـروش  : فروشـندگان / ونـدي  : ي+ تاريـك  : تاريكي/ وندي مركّب 

  وندي: نا)+گ

/ مركّب : آميز+ اسرار : اسرارآميز/ مركّب : گشا+ كشور : كشورگشا :»2«گزينة 

: ار+ كشت : شتارك/ وندي : ه+ انديش : انديشه/ وندي : ي+  فردوس: فردوسي

  وندي

/ ونـدي  : ي) + ي(+ معنـا  : معنـايي / مركـّب  : بـرد + كار : كاربرد: »3«گزينة 

: آرايه/ مركّب  وندي: ي+ نشين + دل : دلنشيني/ وندي :يي  + ا+  زيب: زيبايي

    وندي: ه) + ي(+ آرا 

شـب  : شبانة/ وندي :ش+ لرز : لرزش/ وندي : ي+ تاريك : تاريكي: »4«گزينة 
 مركّب: افشان+ نور : نورافشان/ وندي : ان+ درخش : درخشان/ وندي : هان+ 

  )فارسيكتاب 147و  146، 140، 139ي ها  صفحه ،هاي ادبي و زباني دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 5

ر جهـش ضـمي  » امسال روز و شبم مثل پار بگـذرد « در بيت پاسخ و در جملة
 .مناداست» فيض«جمله و  شبه» اي فيض«. داريم

  )فارسيكتاب  143 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

 )سپيده فلاّحي(     - 6

گوش سر را از هزل و دروغ «،»بيني ها را نمي زدن برگ تو كف«هاي  در عبارت

گوش «، »زدن كف«هاي  ، عبارت»اي فرعون را زير و زبر كرد موسي«و » بربند

 ، واژة»خوردتان فرزند پيل نباشد«در عبارت . مفعول هستند» نفرعو«و » سر

 .نهاد است» خوراك«در معناي » خورد«

  )فارسيكتاب  116 ةصفحمشابه  هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 7

  :بررسي ابيات

به سرو نيز در بيـت ديـده    تشبيه. ستپشت دست گزيدن كنايه ا: »1« گزينة

  .شود مي

تشـبيه بـاز شـدن    . آميـزي اسـت   از ديدن چيزي سير بودن حس: »2«گزينة 

  . سنگ در بيت هست ده به بازشدن بادام در اثر ضربةدي

تشـبيه بـه   . كشيدنِ شاعر، اغـراق دارد  روشن بودنِ جهان از نفس: »3«گزينة 

  .صبح در بيت هست

بخشي اسـت كـه نـوعي     فلك، شخصيت» خري ارزان« و» انصاف«: »4«گزينة 

   .  بيت جناس ندارد. نيز استعاره از شعر شاعر است» گوهر«. استعاره است

  )دبي، تركيبيا هاي آرايه(  

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي مرتضويسيد(     - 8

 بيـت ب، مصـراع دوم تضـمين    در. مجاز از چشم است» نرگس«در بيت الف، 

در بيت ج نيز به داستان تجلّي خداوند بر كـوه طـور اشـاره شـده     . شده است 

  .است

  )دبي، تركيبيا هاي آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

كننـد خداونـد نيـازي بـه      هر دو بيان مـي » 1« عبارات صورت سؤال و گزينة

  .  شناسد خدا را مي ،هر كس خود ندارد و اثبات

  )فارسيكتاب  142و  141ي  ها صفحه ،مفهوم(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10

كنند طبيعت مخلوق خداونـد   يهم بيت پاسخ و هم بيت صورت سؤال بيان م

  .است

  )فارسيكتاب  152 ةصفح، مفهوم(  

)1(و نگارش فارسي 
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    3: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 
 

  )اياريمريم آق(   -11
حركت : »أن يحرِّك«/ تواند نمي: »لا يستطيع«/ آن سگ: »ذلك الكلب«

/ تا بهبود يابـد : »يلتئمحتيّ «/ يك هفته: »أسبوعٍ«/ دمش: »ذنَبَه«/ دهد
  زخمش: »جرحه«

 )47و  46هاي  ، صفحه5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -12

»بگـرد ... به دنبالِ جست و جو كن، :»عن ثْإبح/ » صـيرٍ قَ نـص  علمـي«: 
 ـرَالع غـة للُّبا« /يك متن كوتاه علمي اي، متن كوتاه علمي  بـه زبـان    :»ةِبي

  آفرينش، خلقت: »خَلق«/ دربارةپيرامونِ، : »ولح«/ عربي
 )58، صفحة 5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -13

ي از ربسـيا  ايـد، از  اي كسـاني كـه ايمـان آورده   «: درست عبارت ترجمة
  »!ها دوري كنيد گمان

 )، تركيبي8تا  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -14

 ي ديگرهاگزينهتشريح 

  »اي قديمي خانهديوار «: »1« گزينة

 نشيني هم: »سةمجالَ«: »2« گزينة

 »!هاست زيرا آن، نور قلب... «: »4« گزينة

 )تركيبي، 8تا  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -15

؛ »!اي پهناور ميـان دو قطعـه زمـين اسـت     تنگه، منطقه«: عبارت  ترجمة
  . نادرست است

  يگرهاي د گزينه ترجمة
  !بيني عضوي براي تنفسّ و بويايي است: »1« گزينة
دهد كـه چيزهـا را    مهندس تعميرات به كارگران دستور مي: »2« گزينة

  !تعمير كنند
  !ها است اي در نزديكي درياها و اقيانوس ساحل منطقه: »3« گزينة

 )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسمفهوم( 

  ----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -16

  .متضاد است» آغاز شب: عشية«با » آغاز روز: غدَاة«

  .متضاد است» دوستان: أصدقاء«با » دشمنان: عداة«: نكته

  )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسمفهوم(

 

  )مريم آقاياري(   -17
كنيـد و خودتـان را    آيا مـردم را بـه نيكـي امـر مـي     «: شريفه آية ترجمة

تناسب مفهـومي نـدارد ولـي آيـه     » 2«كه با گزينه » !نيد؟ك فراموش مي
ها، همگي به اين مطلب كه حرف بايـد همـراه    مورد سؤال و ساير گزينه
  .عمل باشد، اشاره دارند

  هاي ديگر گزينه ترجمة

  »؟گوييد دهيد، مي انجام نميكه چه را  نچرا آ«: »1«گزينة 
 )تركيبي، 8تا  5هاي  ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -18

از نوع اسم فاعل ثلاثي مزيد » جاء«ل فعل ، فاعاين عبارت در» مدرس«
  .است

  هاي ديگر  تشريح گزينه

» رأينـا «اگر چه اسم فاعل است ولي مفعول فعـل  » اللاّعب«: »1«گزينة 
  .است، نه فاعل

» ذلـك «ل است، ولي خبـر بـراي   اگر چه اسم فاع» حافظُ«: »3«گزينة 
  .باشد، نه فاعل مي) مبتدا(

ما نائب فاعل بـراي فعـل   اگرچه اسم فاعل است، ا» الرّاسب«: »4«گزينة 
  .)فعل مجهول، فاعل ندارد( .باشد، نه فاعل مي» جعيشَ«مجهول 

 )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسقواعد اسم( 

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -19

چـه را كـه مفعـول را توصـيف      مشـخص كـن آن  «: صورت سؤال ترجمة
در . ؛ به عبارت ديگر، بايد به دنبال صفت بـراي مفعـول باشـيم   »كند مي

  . صفت براي آن» واسعة«مفعول است و » مناطق«جواب،   ةعبارت گزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

) الشُّعراء(صفت براي فاعل جمله » نيونَالإيرا«. مفعول ندارد: »1« گزينة
  .است

  .نداردمفعول است كه صفت » عذاباً«: »3« گزينة

هر دو مفعول هستند كه هيچ كدام صـفت  » خلقَ«و » كلَّ«: »4« گزينة
  .انداند و مضاف اليه گرفته اند، بلكه هر دو مضاف واقع شده نگرفته

 )تركيبي، 8تا  5هاي  انواع جملات، درس( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -20

 .اند و قبل از مبتدا آمده هستندخبر مقدم ، »مهلَ« اين گزينه هر دو در

 )50و  49هاي  ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 

 )1(زبان قرآن عربي 
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    4: صفحة     دهم عمومي پاية  97 ارديبهشت 21 آزمون -) 7( پروژة

 

    
 
 

 )حامد دوراني(      -21

  )»1«گزينة ( .شود نظمي از زندگي ما دور مي با انجام به موقع نماز، بي

هاي انحرافي دل نخواهيم  به راه ،»راط المستقيماهدنا الص«عبارت  با بيان صادقانة

  )»3«گزينة ( .بست

 .شود مي تر كمهاي ظاهري ما  آلودگي ،ستيمبا لباس و بدن پاكيزه به نماز باياگر 

  )»4«گزينة (

  )121، صفحة 10درس (

----------------------------------------------  

 )كبير ضي محسنيمرت(      -22

واجب نبوده است، بايد  بر اوبرود كه آن سفر اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري 

  .اش را بگيرد تمام بخواند و روزه نماز را

  )128و  127 هاي ، صفحه10درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -23

 حديث. اين دون وضع ظاهري و باطني و زيبا نمودن آراستگي يعني بهتر كرد

آماده و  ،رود مي به سوي دوستان خوداش  خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«

  .، با مفهوم آراستگي در ارتباط است».آراسته باشد

  )133، صفحة 11درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -24

يدنين «حفظ حجاب است كه قرآن پس از عبارت  علت ذيت و آزار قرار نگرفتنمورد ا

» ذلك ادني ان يعرفَنَ فلا يؤذين«: فرمايد طور مي آن را اين »عليهنّ من جلابيبهنّ

  ».د، بهتر استنشناخته شوند و مورد آزار قرار نگير ]عفاف[كه به  براي آن اين

  )144، صفحة 12درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -25

باستان منشأ اصلي گسترش حجاب در   برخي از مورخان غربي بر اين باورند كه ايران

  .است جهان

  )146، صفحة 12درس (

 )وحيده كاغذي(      -26

تا مچ براي  هاي زنان هاي عفاف است و ديدن چهره و دست پوشش مناسب از نشانه

  .جايز است حرممردان نام

  )143 ، صفحة12درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -27

  .رابطة ميان جرم و كيفر يك زنداني، قراردادي است

رم و كيفر است تا عدالت برقرار اهميت دارد، تناسب ميان ج رابطة قراردادير آنچه د

  .گردد

  )85، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -28

است و  »تصميم و عزم براي حركت«اولين گام در مسير بندگي و اطاعت خدا، 

، از آثار »رسيدن به آن هدف ها براي تحمل سختي وشكيبايي  ،استواري بر هدف«

  .عزم قوي است

  )95، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -29

كافي است و عمل به دستورات او  ،خدا باشد انسان بااگر قلب «: گويند برخي مي

: فرمايد كه ميآمده است، » 4«در گزينة كه اين توجيه با كلام خدا  ».ضرورتي ندارد

  .ناسازگار است ».از او پيروي كنيد ،اگر خدا را دوست داريد«

  )110و  109هاي  ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

 )سيد احسان هندي(      -30

باشد اما ستم  شود كسي دوستدار خداوند نمي: بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان

  .ببيند و سكوت اختيار كند و زشتي را در جامعه

  )111، صفحة 9درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )عبدالرشيد شفيعي(   -31

 ”be + verb + ing“ يابيم كه بـه فعـل اسـتمراري    ال در ميؤبه صورت سبا توجه 

 .نياز داريم

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -32

  شكار كردن   )2  اميدوار بودن ) 1

 از حفظ خواندن) 4  كردن   بازنويسي) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -33

  انداختن   ) 2  منتشر كردن ) 1

 كردن آوري جمع) 4  اعمال كردن، ورزش كردن) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -34

  زنده       ) 2  سالم    ) 1

 طولاني ) 4  مصرف          بي) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -35

  معمولاً) 2  هميشه     ) 1

 هرگز) 4        غالباً) 3

 )كلوزتست(

 )جواد مؤمني(   -36

  »اصلي اين متن چيست؟ ايدة«: جمله ةترجم

 »     .خوب، لازم هستند) جسمي(ها براي سلامتي  كربوهيدرات«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -37

ــ ــه ةترجم ــود« ”absence“ واژة«: جمل ــة» نب ــه    در جمل ــي ب ــر معن ــر از نظ آخ

“shortage” »ترين است شبيه» كمبود. « 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -38

ارشناسـان تغذيـه چـه چيـزي را پيشـنهاد      بر طبـق مـتن، اغلـب ك   «: جمله ةترجم 

  »كنند؟ مي

 ».يك فرد را تشكيل دهند دود يك چهارم رژيم غذايي روزانةها بايد ح كربوهيدرات«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -39

زيـر آن خـط    كـه در خـط سـوم   » تخمين زدن« ”estimate“ واژة«: جمله ةترجم

  » .ترين است نزديك» حدس زدن« ”guess“كشيده شده از نظر معني به 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -40

اشـاره  » بـدن « ”body“كه زير آن خط كشيده شده به  ”it“ضمير «: جمله ةترجم

 » .دارد

 )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 
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 )كتاب جامع(   -41

كردنـد وقتـي كـه تلفـن زنـگ       ا داشتند تلويزيون تماشـا مـي  ه آيا آن«: ترجمة جمله

  »خورد؟

 ”was / were + verb + ing“ساختن گذشـتة اسـتمراري از قاعـدة     براي :نكته

  .كنيم استفاده مي

 )3كتاب درسي، درس  84، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -42

  ».ممكن است بعداً باران بيايد. بياور چترت را«: ترجمة جمله

ينـده  ر زمان حـال يـا آ  بيان احتمال انجام كاري د براي ”may“از فعل كمكي  :نكته

  . كنيم مي استفاده

 )4كتاب درسي، درس  108، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -43

  ».تري بخوري تو بايد سبزيجات بيش«: ترجمة جمله

  .آيد فعل مي بعد از افعال وجهي شكل سادة :نكته

 )4كتاب درسي، درس  108، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -44

  ».كنند ها باز نمي ها در ايران جمعه برخي مغازه«: ترجمة جمله

 ”on“ ف اضـافة روزهاي هفته از حـر و براي  ”in“ براي كشورها از حرف اضافة :نكته

  .كنيم استفاده مي

 )4كتاب درسي، درس  110، صفحة گرامر(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -45

  »ها را ديدي؟ كردند وقتي تو آن و آدام داشتند چه كار مي يكما«: ترجمة جمله

عل ـــ ـف فر است، پس بايد از گذشـــتة، دو ناول توجه كنيد كه فاعل در جملة :نكته

“to be”  يعني در حالت جمع“were” فعل در حالت استمراري بوده . استفاده كرد

 .كنيم است، پس از فعل استمراري استفاده مي

 )3كتاب درسي، درس  87، صفحة گرامر(

 )كتاب جامع(   -46

  ديدن) 2       بازديد كردن) 1

  ميزبان بودن) 4  مشاهده كردن) 3

 )لوزتستك( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -47

  احترام گذاشتن) 2       دفاع كردن) 1

  جلب كردن ) 4  آماده كردن) 3

 )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -48

  حمل و نقل) 2       مقصد) 1

  پيشنهاد) 4  تعطيل) 3

 )تستكلوز ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -49

  محبوب) 2       دوستانه) 1

  مداوم) 4  آشنا) 3

 )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -50

  كردن تخريب) 2       جنگيدن) 1

  شكستن) 4  حمله كردن) 3

 )كلوزتست( 
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  7: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    97ارديبهشت  21 آزمون-)7( ي روژهپ        
  
  

  

  )اجميسن تهح(  »4«ي  گزينه -51

  .استهاي كيفي اسمي و غير ترتيبي  متغيرجزء  Oو A،B،ABخوني  گروه
  )167و  166 يها  صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(  »1«ي  گزينه -52

  .گيرد ها صورت مي ها قبل از تحليل و تفسير داده سازماندهي و نمايش داده
  )154تا  152هاي    صفحهآمار و احتمال، ، 1رياضي(  

 ----------------------------------------------  
  )اصغري ياالله عل عزيز(  »3«ي  گزينه - 53

Bپيشامد A يعنيB اتفاق نيافتد ياA اول  ي يعني در هفته. اتفاق بيافتد
  ) 146تا  144 يها  صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(    .هوا آفتابي نباشد يا برف ببارد ،لسا

 ---------------------------------------------- 

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«ي  گزينه -54

2 2
2

1 2 12 2 0 21
( , ) f m

m m m m
m( ,m m) f

               
   

تابع نيست 1 1 2 0 5 0 4 1 2m :f ( , ),( , ),( , ),( , )     
استتابع  2 1 2 6 5 0 4 1 2m :f ( , ),( , ),( , ),( , )      

 2 5 4 2 5 4 3f , ,        
  )102و  101هاي   صفحه، تابع ،1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )زهره رامشيني(  »4«ي  گزينه -55

2 3 1 12!    
2 1 

njHoM2 pH Â§Ä IÀnjHoM pH o«Äj Â§Ä    
  

12n(A) 
  5:n(S) !  نفر 5جايگشت بين  

12 12 1
5 120 10

n(A)P(A)
n(S) !

      

  )151تا  146يها  صفحهآمار و احتمال، ، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«ي  گزينه -56

5 3 5 3
2 1 1 2 10 3 3 5

8 7 68
33

30 15 45
56 56

P(A)

!

     
              

  
 
 


 

 
    

  )147تا  144 يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »2«ي  گزينه -57
هم زوج است و هم اول، در دو جايگاه سمت راست و چپ  2در اين سوال چون عدد 

  :گيريم در نظر مي پس دو حالت. گذار است تأثير

3 3 2 1
2 3 5 4 3 3 2 1 2 3 2 1 302 3 2 1
3 5 2

{ , , } { }
( ) ( )

{ , } { }



        




    

  )126تا  119ي ها صفحه، شمارش، بدون شمردن، 1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )كريم نصيري(  »4«ي  گزينه - 58
5 5 5 5
2 3 4 5
       

          
       

  هاي تركيبي تعداد رنگ 

 5 5 5 1 10 10 5 1 262 3 3 2
! !

! ! ! !
           

  :برابر است با تعداد كلشود،  كه هر رنگ به تنهايي نيز استفاده مي با توجه به اين
26 5 31    

  )140تا  133ي ها صفحه، شمارش، بدون شمردن، 1رياضي( 
 ---------------------------------------------- 

  )حسن تهاجمي(  »3«ي  گزينه -59

2 2 01 1 1 2 1 0 0
a

(k )x x k x (k )x x k


           
 

   

2 2
1 0 1
0 2 4 1 1 0 4 4 1 0

k k

( ) (k )(k ) (k )

   
           

   

2 2 2 24 4 4 0 8 4 0 8 4 2 2k k k k k             

2
2 2

8 4 0 0k



   
   

2k   2ياk    

2  :بنابراين داريم 2 2
1

k k k
k
     



IÄ    

  )90تا  86 يها   صفحهها و نامعادله ها،  معادله، 1رياضي( 
 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«ي  گزينه - 60
23 1

1 1 2
(x ) x

f (x)
x x

    
    

   
fابتدا تابع (x)  را به كمك انتقال
بـراي رسـم تـابع    :كنـيم  رسم مـي 

23y (x )  2نمودارy x 
سـمت  واحـد بـه    3 ي را به انـدازه 

كنيم و براي رسـم   چپ منتقل مي
ــابع 1yتـــ x   ــابع تـــ
y x نسبت به محور  راx  ها
yتا  كنيم قرينه مي x  ـ    هب

  . آيد  دست
1yكنيم تـا تـابع   ميرا يك واحد به پايين منتقل  سپس آن x     رسـم شـود .

fحال با توجه به شكل (x)باشد ، برد آن به صورت زير مي:  
       3 1 0f , , a,b c,         

3 1 0 4a ,b ,c a b c             
  )115تا  109 يها صفحه، تابع، 1رياضي(

  1رياضي

برد

 جايگشت سه نفر ديگر

 برد
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  8: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    97ارديبهشت  21 آزمون-)7( ي روژهپ        
  

xk-2

  
 

  )آبيكتاب (  »4«ي  گزينه - 61
جنسيت افراد، مراحل زندگي، رنگ خودرو، مراحل تحصيل متغيرهاي كيفي و تعـداد  
مكالمات تلفني، وزن افراد، مقاومت يـك ترانزيسـتور و ميـزان درآمـد يـك كارمنـد،       

  )167تا  157يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(  .متغيرهاي كمي هستند
 -------------------------------------------- -- 

  )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 62
ي كـافي بـزرگ    انـدازه  درستي نمايانگر خصوصيات تمام جامعه باشد، بايد به براي آنكه نمونه به

اگر تعداد اعضاي نمونه خيلي كوچك باشد، ممكن است اعضاي آن نتواننـد نماينـدگان   . باشد
  )158تا  152 يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(   .خوبي براي اعضاي جامعه باشند

 ---------------------------------------------- 
  )با كمي تغيير -سطحي سهكتاب (  »3«ي  گزينه - 63

  .هاي يك صندوق هر دو متغيرهاي كمي پيوسته هستندگنجايش آب يك تانكر و وزن نامه
 :هاي ديگر تشريح گزينه

هـاي يـك   نامـه طول مكالمـات تلفنـي، متغيركمـي پيوسـته و تعـداد      : »1«ي  گزينه
  .صندوق، متغير كمي گسسته است

  .ميزان بارندگي متغير كمي پيوسته و جنسيت افراد، متغيركيفي اسمي است: »2«ي  گزينه
و قـد دانشـجويان، متغيـر كمـي      ترتيبيميزان تحصيلات، متغيركيفي : »4«ي  گزينه

  )167تا  157 يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(  .پيوسته است
 ---------------------------------------------- 

  )با كمي تغيير -سطحي كتاب سه(  »3«ي  گزينه - 64
  .ميوه از نوع متغير كيفي ترتيبي است تانمراحل بازدهي درخ

  .ناشي از زلزله، متغير كمي گسسته است مجروحانتعداد 
  .استنوع درختان موجود در پارك، متغير كيفي اسمي 

  .ناشي از زلزله، متغير كمي پيوسته استهاي مالي  خسارت
  )167تا  159 يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  
  )سطحي كتاب سه(  »2«ي  گزينه -65

2555 )S(n : تعداد اعداد دو رقمي 55  
x}است 3رقمي مضرب  عددي دو|x{A   

12 21 24 42 30 15 51 45 54 9A { , , , , , , , , } n(A)    
n(A): P(A)
n(S)

 
9
25

 باشد 3كه عدد مورد نظر مضرب  احتمال آن 

1: P(A ) P(A)   نباشد 3كه عدد مورد نظر مضرب  احتمال آن  
9 161 25 25    

  )151تا  144يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )85 -سراسري تجربي خارج از كشور(  »1«ي  گزينه - 66

n!
P(n , ) (n )!

(n )!C(n , )
(n )! !





  

4 4
11 4

1 4 4

  

n! (n )! ! n (n )! (n )!
(n )! (n )! (n ) (n )! (n )!
       

  
       

5 4 1 5 24 264 1 4 5 1
24 26 24 26 104 2 104 524

n n n n n
n


        


  
  )134و  129 يها صفحه شمارش، بدون شمردن،، 1رياضي( 

  )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه -67
تـوان   هـا مـي   است و بـا اسـتفاده از آن   6ها  ي اعدادي كه مجموع هر يك از آن دسته

  : ها عبارت است از هاي آن اعداد سه رقمي ساخت، همراه با تعداد حالت

      
( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , )

1 4 3 4 2 6 1

6 0 0 5 1 0 4 1 1 4 2 0 3 3 0 3 2 1 2 2 2  

       1 4 3 4 2 6 1   تعداد كل حالات21
  )131تا  127 يها صفحه شمردن،شمارش، بدون ، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )81 -سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه - 68

. اند و يكي از آنها ديابتي است، پس ديگـري سـالم اسـت    از محفظه گريختهدو موش 
بايد احتمال انتخاب يك موش از ميان سه موش ديابتي و يـك مـوش از ميـان پـنج     

  :را محاسبه كنيمموش سالم 

P

   
        

 
 
 

3 5
1 1 3 5 15

8 73 5 28
22

  

  )151تا  144يها صفحه، آمار و احتمال، 1رياضي( 
 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه -69
yنمودار  ،، براي اين كاركنيم مياز روش ترسيم استفاده  | x را يـك واحـد بـه     |

ها قرينـه كـرده و در انتهـا يـك     xراست انتقال داده و سپس آن را نسبت به محور 
  .كند ي دوم عبور نمي شود كه نمودار از ناحيه ديده مي. دهيم واحد به بالا انتقال مي

 
      

  
  )116 ي صفحه تابع،، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه -70

yنمودار سهمي x ax   22  x2زيـرا ضـريب   ،شود رو به پايين باز مي 4
ــه  از آن. در آن منفــــي اســــت ــه مجموعــ ــايي كــ ــه جــ ــواب نامعادلــ ي ي جــ

y x ax    22 4 ]ي ي بسته صورت بازه به 0 ,k]2  ًاست، پس حتما
  : به صورت زير است سهمينمودار 

x  2 ي ي معادله يك ريشهx ax   22 4 0   
   :كند است، پس در معادله صدق مي

( ) a( ) a a             22 2 2 4 0 8 2 4 0 2
xنامعادله به صورت بنابراين x   22 2 4   :است، در نتيجه 0

(x x ) x x       2 22 2 0 2 0  
  :ي مشترك داريم جمله با استفاده از اتحاد يك

a
(x )(x ) x

x [ , ] k a k

       

        2
1 2 0 2 1

2 1 1 1
   

 )91تا  88 يها صفحه ها، ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

y

x

y |x |= -1
y

x

y |x |= - -1

y

x

y |x |=- -1 +1

 

 )گواه(پاسخ شاهد
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d

A

P

d d

  1 هندسه        

 )عليرضا نصرالهي(          »4«ي  گزينه - 71

  .الزاويه حاصل شود كنيم تا دو مثلث قائم را رسم مي AHارتفاع

A

B C
4530

45

H

x2

x

xx3  
يب نصف درجه به ترت 60و 30زوايايع مقابل به لض ،الزاويه دانيم در مثلث قائم مي

3و
2ABبا فرض. وتر است 2 x خواهيم داشت:  

3 3 3 3 1 3 3 1BC BH HC x x x( ) ( )         

3 2 2 3x ,AB x      

)64تا  60 يها   صفحه، ها چندضلعي، 1 هندسه(   

----------------------------------------------  

 )عليرضا نصرالهي(         »3«ي  گزينه - 72

  :باشد، داريم ABCDلاضلاعا اي دلخواه درون متوازي نقطه Oاگر

  

1 1
2 2OAB OCD

S S OH AB OH DC       

A B

CD

O

H

H  
1
2

AB DC

OAB OCD
S S (OH OH ) AB         

1 1
2 2 ABCDHH AB S      

1 165 300 1502 2ABCD
OCD OAB OCD

S S S S         

 85
OCD

S     

 )68 تا 65 يها  صفحه، ها چندضلعي، 1هندسه (

 )محمدي عاطفه خان(                »2«ي  گزينه - 73

  :ها بررسي گزينه

اي كه غير واقع بر يك خط هسـتند يـك صـفحه را مشـخص      سه نقطه: »1«ي  گزينه

  .كنند مي

تـوان پيـدا    اي نمـي  پس صـفحه  متنافرند، CDو ABچون دو خط: »2«ي  گزينه

  .نقطه بگذرد 4كرد كه از هر 

با هم موازي بـوده و   ،عمود باشند Pي بر صفحه dو dاگر دو خط: »3«ي  گزينه

  .گذرد  دو مي نيك صفحه از آتنها 

  

  

  

  

  

  

   .گذرد از يك خط و يك نقطه خارج از آن فقط يك صفحه مي: »4«ي  گزينه

  

  

  

  

)83تا  78ي  ها ، صفحهتجسم فضايي، 1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )زاده محمد ابراهيم گيتي(             »2«ي  گزينه  - 74

» 2«ي  كديگر موازي نيستند، پس گزينهي عمود بر يك صفحه، لزوماً با ي دو صفحه

  .در حالت كلي درست نيست

)83و  82 يها  صفحه ،تجسم فضايي ،1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )عليرضا نصرالهي(                       »1«ي  گزينه  - 75

1اعـداد  ،كنيد طور كه در شكل گسترده مشاهده مي همان 3( , 5و ( 6( , 2و ( 4( , ) 

  .باشند نادرست مي  »4«و » 3«، »2«هاي  بنابراين گزينه ،گيرند مقابل هم قرار مي

  )91تا  87 يها  صفحه ،تجسم فضايي ،1هندسه (   
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 )فرشاد فرامرزي(                        »2«ي  گزينه - 76

شكل ديده شده  و به صورت 4و  2، 1شكل ديده شده از نماهاي 

يا  به صورتتواند  ، مي3از نماي 

 

  .باشد

 )91تا  87يها صفحه، تجسم فضايي، 1هندسه ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(             »3«ي  گزينه  - 77

كنند، سطح مقطع حاصل يك دايـره خواهـد بـود كـه در     اگر دو كره، يكديگر را قطع 

 ي هصورت وصل كردن تمام نقاط اين دايره بـه مراكـز دو كـره، دو مخـروط بـا قاعـد      

  .شود مشترك حاصل مي

  

                         

 )94ي  صفحه،  4مشابه تمرين ، تجسم فضايي، 1هندسه (

----------------------------------------------  
 )اميرآبادي عباس اسدي(                »2«ي  گزينه - 78

2 22 2 3 3
4 4 2

R Rr R r R       

)سطح مقطع( 2 23 184S r R       

 2 24 2 6R R     

  
r

R
R

2

 

)94تا  92يها صفحه، تجسم فضايي، 1هندسه (   

 )اميرحسين ابومحبوب(            »1«ي  گزينه   - 79

و بـه ترتيـب بـا     BHي وط هر كدام به شعاع قاعـده شكل فضايي حاصل از دو مخر

  .تشكيل شده است CHو AHهاي  ارتفاع

2 2 2 9 16 25 5AC AB BC AC         

123 4 5 5AB BC AC BH BH BH          

2 2 21 1 1
3 3 3 AC

V (BH )AH (BH )(CH) (BH )(AH CH)      

 1 144 4853 25 5


     

  

 

 

  

 )96و  95يها   صفحه، تجسم فضايي، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )عليرضا نصرالهي(          »3«ي  گزينه  - 80
خـالي شـده    ، كـره  ي يك نيم باشد كه درون آن به اندازه شكل حاصل يك مخروط مي

  .است

3 3 6 3 32 2OH OA OH    

   
       V V V   

  
  
  

2 3 2 31 2 1 23 3 3 13 3 3 3V ( R h) r ( ( ) )         

   
29 3 3      

)96و  95 هاي   صفحه، تجسم فضايي، 1هندسه (  

  كره نيم  مخروط  حاصل

  حاصل

A

H

O

B B

C

A

H

r

O O

r
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 )سوق آرمين سعيدي(  »3« ي گزينه  - 81

جايي كه كار كل انجام شـده روي   انرژي جنبشي، از آن -ي كار مطابق قضيه
 ،ي آب بـه زمـين   زديـك شـدن باريكـه   نبا ي آب عددي مثبت است،  باريكه

ي پيوستگي با افزايش تندي  طبق معادله بنابراين. يابد تندي آن افزايش مي
ي آب كاهش  ي آب و در نتيجه قطر باريكه ي آب، سطح مقطع باريكه باريكه

 )84تا  82ي   ها ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (  .يابد مي
 ----------------------------------------------  

 )برزكار  اشكان(  »4«ي  گزينه - 82
ي دما را در يك مدت  هاي مايعي كه بيشينه و كمينه اي از دماسنج نوع ويژه
از ايــن . كمينــه نــام دارد-دهــد، دماســنج بيشــينه عــين نشــان مــيزمــان م
... ها معمولاً در مراكز پرورش گـل و گيـاه، باغـداري، هواشناسـي و      دماسنج

  .شود استفاده مي
است كه هنگامي كه دمـا بـالا رود، بـه دليـل      طرز كار وسيله به اين صورت

  ي سمت چپ دماسنج، انبساط الكل يا روغن موجود در مخزن وسطي و لوله
ي  شود و شاخص فـولادي لولـه   ي سمت راست به بالا رانده مي جيوه در لوله

ي سـمت راسـت    اگر سطح جيوه در لولـه . برد سمت راست را با خود بالا مي
دي كه به آن فنرهاي ريزي متصل است، همراه آن پايين بيايد، شاخص فولا

. ايسـتد  كند و در همان محل قبلي خود در دمـاي بيشـينه مـي    حركت نمي
شود، جيوه از  به علت كاهش دما منقبض مي )يا روغن( چنين وقتي الكل هم

رود و شـاخص فـولادي ديگـر را در ايـن      شكل بالا مي Uي طرف چپ لوله
ي سـمت چـپ پـايين بيايـد،      اگر سطح جيوه در لوله. راند طرف لوله بالا مي

شاخص فولادي سمت چپ كه به آن نيز فنرهاي ريزي متصل است همراه با 
  كمينـه  دمـاي كند و در همان محـل قبلـي خـود در مقابـل      آن حركت نمي

ر دو شاخص در پايان مدت زمان مورد نظ با استفاده از آهنربا، اين. ايستد مي
 )95و  94هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (  .شوند به سطح جيوه برگردانده مي

 ----------------------------------------------  
 )عابدي هوشنگ غلام(  »1«ي  گزينه - 83

 لاً رساناهاي گرمايي خوبي نيسـتند، ها كه معمو انتقال گرما در مايعات و گاز
جايي بخشي از خود ماده، انجام  عمدتاً به روش همرفت، يعني همراه با جابه

اين پديده بر اثـر كـاهش چگـالي شـاره بـا افـزايش دمـا صـورت         . گيرد مي
در همرفـت، بـرخلاف رسـانش گرمـايي، انتقـال گرمـا بـا انتقـال         . گيرد مي

گيرد و وقتي شاره در تمـاس بـا جسـمي     هايي از خود ماده صورت مي بخش
ها در بخشي از شـاره كـه    ي متوسط مولكول تر از خود قرار گيرد، فاصله رمگ

يابد؛ بـدين ترتيـب حجـم آن زيـاد      در تماس با جسم گرم است، افزايش مي
چـون اكنـون   . يابد در نتيجه چگالي اين قسمت از شاره كاهش مي. شود مي

سـت،  ي سردتر اطراف خـود ا  ي انبساط يافته كمتر از شاره چگالي اين شاره
  . شود موجب بالا رفتن آن مي) بنا به اصل ارشميدس(نيروي شناوري 

 )124و  123هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )زهره رامشيني(  »3«ي  گزينه - 84
اين تراكم به . كند آيد و مخلوط را متراكم مي در اين مرحله پيستون بالا مي

  .در نظر گرفت دررو بيتوان آن را  بنابراين مي. دهد رخ مي سرعت
  )162تا  160 هاي  صفحه ترموديناميك،، 1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
 )اشكان برزكار(  »3«ي  گزينه - 85

  . صحيح است» 3«ي  گزينه
  :ها بررسي ساير گزينه

تركيب چند فرايند ترمودينـاميكي،  هاي گرمايي با  در ماشين: »1«ي  گزينه
دستگاه مقداري گرما از محيط دريافت و بخشي از آن را به كار روي محيط 

  .كند يتبديل م
اي را بپيمايـد كـه در طـي آن     چرخـه دسـتگاه  ممكن نيست : »2«ي  گزينه

  .مقداري گرما را از منبع دما بالا جذب و تمام آن را به كار تبديل كند
بازده يك ماشين گرمايي، برابر نسبت كار انجام شده توسط ماشـين  : »4«ي  گزينه

  .به گرماي گرفته شده از منبع دمابالا است
 )165تا  158ي ها ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (

 )اشكان برزكار(  »4«ي  گزينه - 86
چقـدر اسـت،    Wو Qكـه مقـادير   نظر از ايـن  دما، صرف هم در يك فرايند 

0Uرابطه Q W    چـه  (دمـا   بنابراين فرايند هم. برقرار خواهد بود
از طرفـي  . كنـد  ، قانون اول ترموديناميك را نقـض نمـي  )انبساط و چه تراكم

ممكـن  « : دارد قانون دوم ترموديناميك به بيان ماشـين گرمـايي بيـان مـي    
بپيمايد كه در طي آن مقداري گرمـا را از منبـع   اي را  نيست دستگاه چرخه

ايـن قـانون در مـورد چرخـه     » .را به كار تبديل كند دمابالا جذب و تمام آن
كل گرماي دريافتي به كـار تبـديل   ) دما انبساط هم(است و اگر در فرايندي 

  .شود شود، قانون دوم ترموديناميك نقض نمي 
 )166تا  164و  154تا  152و  145 و 144هاي   ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  
 )ساسان خيري(  »2«ي  گزينه - 87

  :كنيم فشار استفاده مي ي گرماي مبادله شده در فرايند هم از رابطه
7 7455 1302 2PQ nC T nR T nR T nR T J         

  :صورت زير است فشار به ي كار در فرايند هم  از طرفي رابطه 
130W P V nR T W J           

455  :بنابراين 130 325U Q W ( ) J         
 )152تا  148هاي   ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
 )فر مهدي كاظميان(  »2«ي  گزينه - 88
اشيني قابليت ساخت دارد كـه قـوانين اول و دوم ترموديناميـك را نقـض     م

كنـد،   نكند و بازده آن از بازده ماشين كارنويي كه بين آن دو دمـا كـار مـي   
هـا قـانون اول ترموديناميـك را نقـض      كـدام از ماشـين   هـيچ . بيشتر نباشـد 

ي از طرفي طبق قانون دوم ترموديناميك به بيـان ماشـين گرمـاي   . كنند نمي
اي را بپيمايد كه در طي آن مقداري گرمـا را از   ممكن نيست دستگاه چرخه

بـا توجـه بـه ايـن     . منبع دمابالا جـذب و تمـام آن را بـه كـار تبـديل كنـد      
، قــانون دوم »3«ي  گرمــايي معرفــي شــده در گزينــه  توضــيحات، ماشــين

  . كند ترموديناميك به بيان ماشين گرمايي را نقض مي
 600Kو 360Kيي كه بين دو منبع گرما بـا دماهـاي  بازده ماشين كارنو

3601  :كند برابر است با مي كار  1 0 4600
L
H

T
/

T
        

  :يابيم ها را مي ي گرمايي گزينه بازده

150  :  »1«ي گزينه 0 75200H

W
/

Q
      

50  :  »2«ي   گزينه 0 33150H

W
/

Q
      

100  :»4«ي  گزينه 0 5200H

W
/

Q
      

گرمـايي    از بـازده » 2«ي  ماشين معرفـي شـده در گزينـه   گرمايي تنها بازده 
بنـابراين تنهـا   . كند بيشتر نيست ماشين كارنويي كه بين اين دو دما كار مي

  .ماشين معرفي شده در اين گزينه قابليت ساخت دارد
 )166تا  164و  145و  144هاي    صفحه، ترموديناميك، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 
 )ناصر اميدوار(  »2«ي  گزينه - 89

را حجم مخـزن در نظـر    Vهاي گاز درون مخزن و را تعداد مولكول Nاگر

24  :بگيريم 27
310 10N

V L m
     

  :داريم آرمانيبنابراين با استفاده از قانون گازهاي 

 1فيزيك

 مولكول مولكول

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



Dar
sY

ad
.ir

  12: ي صفحه                         اختصاصي دهم رياضي                                                                                          97 ارديبهشت 21آزمون  -)7(ي  پروژه 
  

A A A

N NRT RT NPV nRT PV RT P
N N V N V

         

27 6
23

8 27 273 10 4 10
6 10
( ) Pa 

   


  

 )136تا  134هاي    ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )وحيد قرباني(  »1«ي  گزينه - 90
حجـم را طـي كـرده     ، گاز يك فرايند هـم ABتوجه به نمودار، در فرايندبا 

از، گرما توسط محيط به گـاز داده شـده   گاست كه با توجه به افزايش دماي 
2000  :بنابراين. است 1 12 5AB VQ nC T / T        

160 160 100 160B A BT K T T T           
0260 260 273 13B BT K C         

013C  :داريم Cو Bدما بودن نقاط توجه به همبا  B C       
 )148تا  146 هاي  صفحه ترموديناميك،، 1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
 )عابدي هوشنگ غلام(  »1«ي  گزينه - 91

0Qرو در فرايند بيمي دانيم كه در   بنابراين . است:  
0U Q W W W        

2  :از طرفي 2 1 1
3 3
2 2U nR T (P V P V )       

  :بنابراين
5 3 5 33 10 10 2 10 2 10 4 10 18002W ( ) J             

  )156تا  154 يها  ترموديناميك، صفحه، 1فيزيك (
 ---------------------------------------------- 

 )زهره رامشيني(  »1«ي  گزينه - 92
  :روش اول

كه انرژي دروني فقط به حالت اوليـه و ثانويـه بسـتگي دارد و     با توجه به اين
برابر  adcو abcهاي مستقل از مسير است، تغيير انرژي دروني در فرايند

abc  :بنابراين. است adc c aU U U U       
ab bc ab bc(Q Q ) (W W )      

0abWحجم است؛ بنابراين هم abفرايند  از طرفي. است:  
3 3
2 2ab VQ nC T nR T V P        

3 4 43 2 10 8 10 3 10 1502 ( ) J          

5 5
2 2bc PQ nC T nR T P V       

4 3 35 8 10 5 10 2 10 6002 ( ) J        

4 3 38 10 5 10 2 10 240bcW P V ( ) J               
150  :بنابراين 600 240 510abc adcU U J         

abc  :روش دوم adcU U U       

3  :از طرفي 3
2 2V c c a aU nC T nR T (P V P V )         

4  :بنابراين 3 4 33 8 10 5 10 3 10 2 10 5102U ( ) J              

510abc adcU U J       
 )152تا  144هاي   ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )سيامك خيري(  »4«ي  گزينه - 93

  :ي بازده ماشين كارنو، دماها بايد برحسب كلوين باشند در رابطه
273L LT      

2273 2 273H L
H H H LT T           

  :بنابراين
273251 1 136 5100 2 273

L L
L

H L

T
/ C

T
 

        
 

 2 136 5 273H / C      
273 273 546HT K     

 )165 ي  ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )عابدي غلام نگهوش(  »1«ي  گزينه - 94
  :ي ضريب عملكرد يخچال داريم با استفاده از رابطه

1 1H H HL Q W Q QQ
K K

W W W W


         

1
HQ

W
K

 


   

1  :بنابراين 21

2

1 2
2 1

1
1

H HQ QH

H

QW K
W KQ


  


   

1 2
1 2 1 1
2 1 2 2

1 3 1 4 4
1 2 1 3 3

W P.t
t t

W K P W
W K P W




 
     

 
  

 )169تا  166هاي   ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (
--------------------------------------------  

 )مونا نريماني(  »3«ي  گزينه - 95

1  :ي كارنو كار مي كند داريم در ماشيني كه با چرخه L
H

T
T

  كارنو   

1H  :از طرفي L L

H H H

Q Q QW
Q Q Q


       

  :بنابراين
L LL H

H H H L

Q QT Q
T Q T T

     

پـايين متناسـب   دمابالا و ايعني قدر مطلق گرماهاي مبادله شده با منابع دم
  :بنابراين. با دماي مطلق اين منابع است

1365 2000 2127 273 0 273
H

H
Q Q J kJ    
 

   
  )165تا  163ي   ها ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (
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 )اشكان برزكار(  »1«ي  گزينه - 96

2 2kJ W kJ   مساحت داخل چرخه 

4 2 8L
L

Q
K Q KW kJ

W
         

2 8 10H LQ W Q kJ        

2

2

2 2

8
10

L

H

W kJ

Q kJ

Q kJ

 
  




  ماشين جديد 

2

2 2 2010H

W
Q

       ي گرمايي بازده: %

 )169تا  163هاي    ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه - 97

Fي طبق رابطه PA 2  :توان نوشت مي 2 2
1 1 1

1F P A
( )

F P A
 

 
  

ي وارون  گـاز بـا حجـم آن، رابطـه    از طرف ديگر چون دما ثابت است، فشار 
  :بنابراين. دارد

2 12 2 1 1
1 2

2P V
P V P V ( )

P V
     

3Vدر نظر بگيريم، aاگر طول ضلع مكعب را برابر a 2وA a است .
  :توان نوشت مي

3 21 2 2 1 2 2 1 2
3 21 2 1 1 2 1

( ),( ) F V A F a a
F V A F a a

     
   

1 1 2 1
1 2

1
2 2

F a
a a

F a
   2 1

1
2F F

   

در دمـاي ثابـت، نيـروي وارد از      برابر شود، 2بنابراين اگر طول ضلع مكعب 
  .شود طرف گاز بر يك وجه مكعب نصف مي
  )134و  133هاي   صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه - 98

010ابتدا مقدار گرمايي را كه يخ C 00گيرد تا به آب مي C   ،تبديل شـود
  :آوريم دست مي به
  

                                             
mc T

    
  

FmL  
160

1
FL c

FQ mc T mL


      

1 10 10 160 170Q m c ( ( )) m c Q mc          

00مقدار گرمايي كه آب C 0100گيرد تـا بـه آب   مي C     تبـديل شـود برابـر
  :است با

                                            
mc T

    
  

80 160 2
2

c c c cQ mc T        
2 22 100 0 200Q m c ( ) Q mc       

QPي اكنون با استفاده از رابطه
t

كه تـوان ثابـت اسـت،     و با توجه به اين
  :توان نوشت مي

1 171 2
1 2 2

170 200
17

tQ Q mc mcP
t t t

      

2دقيقه 20t   
 )115تا  113و  107تا  104هاي  صفحه، گرمادما و ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )زهره رامشيني(  »4«ي  گزينه - 99

گرفتـه    مقدار گرمايي كه يخ احتياج دارد تا ذوب شود، از گاز درون محفظـه 
  :شود كه برابر است با مي

3 30 5 340 10 170 10 170FQ mL / J kJ         
170Q  :دهد مقدار گرما را از دست مي چون گاز درون محفظه اين kJ    

270U  :از طرفي، انرژي دروني محفظه افزايش يافته است kJ 
 

  
  :طبق قانون اول ترموديناميك داريم

270 170 440U Q W W W kJ            
 440kJدهـد، برابـر بـا    كاري كه محيط روي گاز درون محفظه انجـام مـي  

دهـد برابـر بـا    پس كاري كه گاز درون محفظه روي محيط انجام مـي . است
440kJ 145و  144و  115تا  113ي   ها ، ترموديناميك، صفحه1فيزيك (  .است( 

 ---------------------------------------------- 
 )اشكان برزكار(  »4«ي  گزينه - 100

0 0cdab bcU U U        چرخه  
  :از طرفي

0b c
b b c c b c cdab

b c

P P
P V P V T T U

V V
 

       
   

1500 1500cdab bcU J U J         
1500bc bcQ W J    

bc PQ nC T   فشار  فرايند هم bc :   
7 7
2 2 bcnR T P V,W P V        

2 5
7 7bc bc bc bcW Q U Q

      
5 1500 21007 bc bcQ Q J     

2100J در فرايند گرماي داده شده به گازbc   
2100J  در فرايند گرماي داده شده به محيطbc    

 )158و  157 هاي  صفحه ترموديناميك،، 1فيزيك ( 

 يخ

 يخ

 يخ يخ يخ

 آب يخ آب
 يخ يخ

 يخ

 دقيقه

010يخ C 00يخ C 

00آب C 

00آب C  0100آب C 

 آب

 آب

 يخ يخ

 يخ
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  14: ي صفحه                                                              اختصاصي دهم رياضي                                                      97 ارديبهشت 21 آزمون - )7(ي  پروژه        
  
  1شيمي   
 )مؤيديعلي (  »3« ي گزينه - 101

دهند كه براي توليد هر وسيله، كالا يا فراورده مقدار معينـي  ها نشان ميبررسي
بيشترين حجم آب مصرفي  مثلاً در ميان صنايع، صنعت كشاورزي. آب نياز است

 )126ي   ، صفحهآب، آهنگ زندگي، 1شيمي (  .را به خود اختصاص داده است

 --------------- -------------------------------  
 )مؤيديعلي (  »3«ي  گزينه - 102

پـذيري بسـيار   هـواكره، واكـنش   ي ترين جزء سازندهگاز نيتروژن به عنوان اصلي
اما تنها هنگام رعد و برق . دهدطور معمول با اكسيژن واكنش نميو به كمي دارد

   .شوندمياين دو گاز در هوا تركيب شده و به اكسيدهاي نيتروژن تبديل 

2 2 2N (g) O (g) NO(g)   

2 22 2NO(g) O (g) NO (g)  
 )80ي   ، صفحهدر زندگي گازها ردپاي، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
 )كامران كيومرثي(  »4«ي  گزينه - 103

كرده و از محـيط  تـراوا عبـور  هاي آب از غشاي نيمهدر فرايند اسمز مولكول
 )129و  128ي ها   زندگي، صفحه ، آهنگآب ،1شيمي (    .رونديق به محيط غليظ ميرق

 ----------------------------------------------  
 )حسين سليمي(  »2«ي  گزينه - 104

نخسـت آن   ي منيزيم از آب دريا، در مرحله فلز و جداسازي براي استخراج 
2Mg(OH)را به صورت (s)  دهندميرسوب.  

 )110 و 109،  107، 105، 103ي ها  ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

 )مجدپيمان خواجوي(  »4«ي  گزينه - 105

هـا بـه   از آنجـا كـه رسـانايي آن   . فلزها و گرافيت رساناي جريان برق هستند
 .گويندها رساناي الكتروني ميشود، به آنها انجام ميالكترون ي وسيله

 )124ي   ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )زوارهرسول عابديني(  »1«ي  گزينه - 106

 يعني .كند مي  را بيانپذيري گازها به فشار گاز قانون هنري وابستگي انحلال
. يابدپذيري گاز در آب افزايش ميلانحلادر دماي ثابت، افزايش فشار گاز  با

بيشتر  2Nو 2Oپذيرياز انحلالبه دليل قطبي بودن  NOپذيري انحلال
2  .است 2:NO O N پذيريمقايسه انحلال  

 )124و  123ي ها  ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

 )عينيمحمديمحبوبه بيك(  »4«ي  گزينه - 107

ها  نيروگاه اكسيد توليد شده دربه مواد معدني كربن دي 2COبراي تبديل
  .دهندمراكز صنعتي را با منيزيم اكسيد يا كلسيم اكسيد واكنش مي و

2 3CO (g) CaO(s) CaCO (s)    

2 3CO (g) MgO(s) MgCO (s)   
 )75و  74ي  ها صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

 )زوارهمحمد عظيميان(  »4«ي  گزينه - 108
  .درست) الف
ي جـوش    از نقطـه  بـودن  قطبيبه دليل  HClي جوش نقطه. نادرست) ب
2F تر است بيش.  
ــت) پ ــول . نادرسـ ــه مولكـ ــين سـ ــتاور ، 4CHو2O،COدر بـ گشـ

  .صفر نيستبه دليل قطبي بودن  COدوقطبي
  .درست) ت
  .نقره كلريد در آب نامحلول است. نادرست) ث

 )117و  114، 112، 109، 108ي ها  آهنگ زندگي، صفحه ، آب،1شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«ي  گزينه - 109
  .شوندمينها از آب جدا با عبور آب از صافي كربن، ميكروب: »1«ي  گزينه

  .ها را از آب جدا كردتوان ميكروببا روش اسمز معكوس نمي:»2«ي گزينه 
روش تقطيـر، اسـمز معكـوس و      هر سـه آب تصفيه شده در  :»3«ي گزينه 

      .يش از مصرف كلرزني كردپرا بايد  صافي كربن
  )130ي  ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
 )كامران كيومرثي(  »4«ي  گزينه - 110

اسـت، بنـابراين در يكـديگر    نـاقطبي  هگزان تركيبي ناقطبي بوده و يد هـم  
كه آب قطبي بـوده  در حالي .دهندهمگن را تشكيل مي يشده و مخلوط حل

 .كندهگزان مخلوطي ناهمگن توليد مي با و
 )119تا  116ي ها  ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  
 )دمجپيمان خواجوي(  »1«ي  گزينه - 111

 ي هاي سازندهبسيار ريز دارد كه ذره ييهاها در گياهان روزنهياخته ي ديواره
ي گذر ها فقط اجازهاي كه اين روزنهد از آن گذر كنند به گونهنتوانمواد مي

دهند و از ها را ميي كوچك مانند آب و يونهاها و مولكولبه برخي از ذره
   .ندكنجلوگيري مي تر هاي درشتگذر مولكول

 )128ي   ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(  »3«ي  گزينه - 112
مول يـون  تعداد باشند هر چه هاي الكتروليت رساناي جريان برق ميمحلول

هاي رقيق بيشتر باشد رسانايي الكتريكـي محلـول   محلول در آب در محلول
 HFشود آمونيوم سـولفات و سـديم نيتـرات الكتروليـت قـوي و     يشتر ميب

سـديم  چـون  . باشند اتانول نيز غيـر الكتروليـت اسـت   الكتروليت ضعيف مي
كند محلـول آن  نيترات در مجموع تعداد مول يون بيشتري در آب توليد مي

  .رسانايي الكتريكي بيشتري دارد
2

4 2 4 4 42 0 03 3 0 09(NH ) SO NH SO / / mol    

3 3 0 05 2 0 1NaNO Na NO / / mol      
 )125و  124، 121 ، 120، 107، 106، 100تا  98هاي    ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  
 )حسين سليمي(  »1«ي  گزينه  - 113

  .شودنميخيارشور استفاده  ي كوس براي تهيهاز اسمز مع: »2«ي گزينه
از محـيط   بيشـتر هـاي آب  در فرايند اسمز معكوس، مولكـول : »3«ي گزينه

  .كنندغليظ به محيط رقيق حركت مي
ها از بافـت ميـوه   ها و ويتاميننمك برخيفرايند،  يندر طي ا: »4«ي گزينه

 )129تا  127ي ها  ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (  .يابندبه آب راه مي

 يون

 يون
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 )د نوريسعي(  »3« ي گزينه - 114

كنيم و سپس حل مي STPتدا با شرايطابنيست پس  STPچون شرايط
 .كنيمبه حالت غير استاندارد منتقل مي

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   
3 2 2

2 3
3 3 2

1 1 22 4480 80 2 1
mol SO mol O / LO

?LO g SO
gSO mol SO mol O

   

267 2/ LO  
  :دارند به طوري كه وارونهبا هم رابطه  فشار و حجم ،در دماي ثابت

1 1 2 2 2 21 67 2 5 13 44P V P V / V V / L       
 )85تا  82ي ها  صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  
   )سعيد نوري(   »4«ي گزينه - 115

  :ها گزينهبررسي 
ــه ــولي ا    :»1«ي گزين ــلال مولك ــك انح ــتون در آب ي ــلال اس ــت و انح س
  .كنندهاي استون در انحلال مولكولي ماهيت خود را حفظ مي مولكول
ــه ــد در آب،     :»2«ي گزين ــديم كلري ــدن س ــل ش ــر ح ــون در اث ــاي ي  ه
Na)سديم )  شوندهاي اكسيژن آب احاطه مياز طرف اتمدر آب.  
ر آب سـديم كلريـد د   انحـلال  دوقطبـي دراثـر   -ي يونجاذبه: »3«ي گزينه
  .تر از پيوند هيدروژني استقوي

زيـر   تفكيك يوني سـديم كلريـد در آب بـه صـورت     ي معادله: »4«ي گزينه
NaCl(s)  :باشد يم Na (aq) Cl (aq)    

 )121تا  119ي ها  ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »4«ي  گزينه - 116

  .ها درست استعبارت همه
2واكنش )الف 2N (g) H (g) شودما و فشار اتاق انجام نميدر د.  
  .بود واكنش هاي هابر جداكردن آمونياك از مخلوطيكي از چالش )ب
034دماي جوش آمونياك) پ C  050است و در دمـاي C    بـه صـورت

  .شودمي مايع جدا
2واكنش )ت 2N (g) H (g)0450در دماي C  اتمسـفر در   200و فشار

 )87و  86هاي  صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (    .شودحضور كاتاليزگر انجام مي
 ----------------------------------------------  

 )انملكمنصور سليماني(  »1«ي  گزينه - 117

كند بنابراين بـا فشـار مكـانيكي    اين دستگاه بر پايه اسمز معكوس عمل مي
كننـد  هاي آب از محيط غلـيظ بـه رقيـق مهـاجرت مـي     وارد بر آن مولكول

  .باشدست ميربنابراين عبارت چهارم د
اسـاس اسـمز معكـوس    زيـرا بـر   . اسـت  Bكمتـر از  Aغلظت مـايع ) الف

شـوند  عبـور كـرده و وارد مخـزن پـاييني مـي      Cهاي آب از ديوارهمولكول
  .است )A(تر از آب شور ورودي غليظ Bبنابراين مايع

  .اوا استتريك غشاي نيمه Cديواره) ب

مهاجرت  به محيط رقيق غليظهاي آب از محيط در اين دستگاه مولكول) ج
  .كنندمي
  .كنداين دستگاه بر پايه اسمز معكوس عمل مي) ه

 )130تا  128هاي    ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )زوارهمحمد عظيميان(  »  4« ي گزينه - 118
  .نادرست -
هـاي  سه برابر مـول ) 2(شونده در محلول هاي حلدرست، زيرا شمار مول -

  .باشد و حجم هر دو محلول با هم يكسان استمي) 3( محلولشونده در حل
  .نادرست -
 هـا يكسـان  مـول آن .(ها متفاوت استنادرست، زيرا جرم ذرات سازنده آن -

  ) .است
ولاريتـه يكسـان داشـته و كمتـرين     م) 5( و) 4(، )3(هـاي  نادرست، شكل -

     .دارندها در بين اين شكلمولاريته را 
 )131و   107، 106، 102ي ها   ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  
 )مؤيديعلي (  »4«ي  گزينه - 119

3
3 2 2
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 ) 131 و 104تا  102هاي    ، آب، آهنگ زندگي، صفحه1شيمي ( 
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 )سعيد نوري(  »2«ي  گزينه - 120

 هـا پذيري اين دونمك با هم برابر است درصد جرمي آندر دمايي كه انحلال
ها بستگي به چگالي محلول و جرم مولي غلظت مولي آن ابا هم برابر است ام

  .هر ماده دارد
  :به صورت زير است Bو Aپذيريمعادله انحلال: »1« ي گزينه
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بيشتر است چون شيب ايـن نمـودار بيشـتر     Bپذيري بر انحلال و تأثير دما
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